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   2: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 21 آزمون -)7(پروژة 
 

  
 

 در كدام گزينه صحيح آمده است؟» تكفلّ، عصيان، شعف، مناصحت«معناي واژگان  - 1

  كردن نصيحتشاد، دار شدن، گناه و معصيت،  عهده )1
  شده ، نصيحتهيجان، گناه، مكلفّ شدن )2
  اني، اندرز دادندار شدن، نافرماني، شادم عهده )3
  ، معصيت، خوش، اندرزمكلفّ شدن) 4

 .معناي همة واژگان صحيح آمده است …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 2

  )سپاه فرماندة: سپهبد(، )خشمگين: دژم( )2  )مانند اژدها: اژدهافش(، )هاي آسمان كرانه: آفاق( )1
  )در خطر افكندن: مخاطره(، )عاجز گشتن: شدن بور() 4    )تندرواسب  :نوند(، )شفاعت: پايمردي( )3

 رد؟املايي وجود دا غلطدر كدام ابيات  - 3

  اي بچكاني هزار بحر بجوشد چو قطره/ چو در قضا تو بتازي ز بحر گرد برآري ) الف
  تخته تخته گشته در درياي وهم/ صد هزاران كشتي با هول و سهم ) ب
  اسرافيل تو گفتي آن كه دميدند صور/ غريو و هلهله ز انبوه مرد و زن برخاست ) ج
  نما را تعمل كند اين صورت انگشتچون / سرانگشت تحير بگزد عقل به دندان ) د
  ج، د) 4  الف، ب )3  ج، ب )2  الف، د )1

 يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام گزينه  - 4

  ، طلاّب حوزه، مات و مبهوتمنش خبيث مظهر )2  ، مفرحّ ذات، حياط محقّرها غلتيدن صخره )1
  دم، لايق و فايق شاخ و هياهوي خاك، غول بي) 4  بساط قلدري، موهبتي الهي، صلاح دفع حوادث )3

 .صحيح است …بيت گزينة  جز ابيات به همة آراية مقابل - 5

  )آميزي حس(كس از درون شيشه نبويد گلاب را / بشكن دلم كه رايحة درد بشنوي ) 1
  )تشبيه(كه روشني نپذيرد از آفتاب، هوا / ز آه و گرية من شد جهان چنان تاريك ) 2
  )تلميح(من هم از روي صفا كار پدر خواهم كرد / گندم خال وي از جنتّ او خواهم چيد ) 3
  )ايهام(زان روي جهاني به جمالش نگران است / ماه از اثر مهر رخت يافت نشاني ) 4

 هاي كدام گزينه به كار رفته است؟ آرايه» حيا كرد روي لطيف تو پيداست كه از/ چكد از ابر  باران همه بر جاي عرق مي«در بيت  - 6

  استعاره، تشخيص، تضاد) 4  ، تشبيه، حسن تعليلجناس )3  آميزي نظير، حس تناقض، مراعات )2  استعارهنظير،  حسن تعليل، مراعات )1
 است؟ متفاوتبيت با بقيه موجود در كدام » مجاز«مفهوم  - 7

  ز آتش برونكي آيد  كه تا او/ ديدگان پر ز خون  يكي دشت با )2  جهان را سراسر سوي داد خواند/ خروشيد و فرياد خواند همي بر )1
  همي گرد رزم اندر آمد به ابر/ بشد تيز رهام با خود و گبر ) 4  كه كم ديده باشد زمين و زمان/ نهادند آوردگاهي چنان  )3

 است؟ نادرستپديدآورندة كدام اثر،  - 8

  باذل مشهدي: حملة حيدري )2    مجد خوافي: روضة خلد )1
  نادر ابراهيمي: ه ديدارس) 4  گوته ولفگانگ يوهان: ماه نو و مرغان آواره )3

 آمده است؟ نادرستفرآيند واجي در كدام گزينه  - 9

  )ابدال: (دانم، راهي را بلد نبودم نمي )2  )ادغام: (او زودتر از ما از تپه فرار كرده بود )1
  )ابدال: (خود جا داد گودالي كه درست كرده بوديم، به سختي دو نفر را در) 4  )افزايش: (شما هم فرار كرديد: اي ديگر پرسيد لحظه )3
 .كاملاً درست است …بيت گزينة  جز شده در همة ابيات به هاي مشخص نقش واژه -10

  )قيد(گران داري  رو كاين بار مي سبكنهار ز/ ها  سم گسلد مويت از كشمكش دلتر) 1
  )صفت(ها  دارد كه بربنديد محمل جرس فرياد مي/ چه امن عيش چون هر دم  جانانمرا در منزل ) 2
  )مسند(د و دفع بلا كند ايزد گنه ببخش/ كند  روافروش حاجت رندان  گر مي )3
  )نهاد(الهي  حكمتدر فكرت تو پنهان صد / اي در رخ تو پيدا انوار پادشاهي ) 4

  2فارسي
  سال دوم مباحث نيم

  153تا  85 هاي صفحه
  2نگارش 
  سال دوم مباحث نيم

  123تا  72 هاي صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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   3: ةصفح  عموميسال يازدهم   97ارديبهشت  21 آزمون -)7(پروژة  
 
 

 .جا شده است صل جابهضمير متّ …بيت گزينة  جز ابيات به در همة -11

  پاك  دلمونس د بادعاي اهل دلت / ده حافظ خوش از جهان رفتي به راه ميك) 1
  كش نيلوفر ميان آب است/ گر برگذري شبي به باغي  )2
  باك كن ز هولم در آن روز بي/ به حشرم بده نامه در دست راست  )3
  دهند ام از راز مي زان در سخن نصيبه/ وصل است رشتة سخنم با جهان راز ) 4
 است؟ نرفتهبه كار  ندر كدام گزينه وابستة پيشي -12

  .قدر چند تصحيح ارزشمند دارد اين معلم گران )2  .ي، استاد ادبيات در مشهد به دنيا آمدغلامحسين يوسف )1
  .به خاك سپرده شد) ع(در جوار امام رضا  او) 4  .به جهان هديه كرده است را وي، بهترين آثار ادبي )3
به ترتيب چند تركيب وصفي و » .گردد ين و شورانگيز ميغزل مولوي، سيل خروشانِ روح خالصش است كه در گذرگاه احساس با زبانِ شعر، شير«عبارت  -13

 چند تركيب اضافي دارد؟

  سه -چهار) 4  چهار -چهار )3  پنج - دو )2  چهار - دو )1
 .شود يافت مي» ابدال«فرايند واجي  …بيت گزينة  جز در همة ابيات به -14

  ر راخزاني هست عنب كه در خامي بهار بي/ ها ندانستم  تلاش پختگي كردم ز خامي) 1
  از نو آدمي عالمي ديگر ببايد ساخت و/ آيد به دست  آدمي در عالم خاكي نمي )2
  ساية تو بلبل باغ جهان شدم در/ كه من  ان بر دولت بخوراي گلبن جو )3
  سختي اين آسيا حيرتي دارم ز دندان/ دل شكستن تيزتر دندان او  شود از مي) 4
 ؟نداردبا كدام گزينه تناسب » ردهاوست كه خوان عدل بر همگان گست«مفهوم شعر  -15

  دست و پايند و زور بي چندگر و/ مهيا كن روزي مار و مور  )2  بر اين خوان يغما چه دشمن چه دوست/ اديم زمين سفرة عام اوست  )1
  باشد بخشنده خداي چنين/ ق رسد هر كس آسان از او به رز) 4  آدم و مرغ و مور و مگس بني/ چيز و كس  پرستار امرش همه )3
 رايندة آن كيست؟سو است ر وطن كدام گزينه در شع» تن ز جان، رسم مردانگي استگذش/ دفاع از وطن، كيش فرزانگي است «بيت بعد از  -16

  )نظام وفا(به يزدان، كه بدتر ز اهريمن است / كسي كز بدي، دشمن ميهن است  )1
  )رهي معيري(به چشمان من كيميا خاك توست / عزتّ درافلاك توست مرا اوج ) 2
  )نظام وفا(ز نيروي شيران بود گوهرم / م آور منم پور ايران و نام )3
  )رهي معيري(كه با او چنين است پيمان من / كنم جان خود را فداي وطن ) 4
 ؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات متناسب  -17

  بيگانگي بايدوزين خويشان نامحرم مرا / به شادي يار و در غم هم  همدمرفيقي بايدم ) 1
  كامراني نبود از ايشان جداو در نشاط / در غم و اندوه باشد يار با ياران شريك ) 2
  ارش شادمانيار بايد شادمان باشد، چو ي/ غم  دوست بايد دل غمين باشد چو دارد دوست) 3
  بريم كه او يار غار ماست با غم به سر/ شادي اگر به ما نرسد يار حاكم است ) 4
با كدام گزينه » .دست از كار بشوييد ،ارهرغبت به دوش كشيد، زن اي را بي آميزيد، و پيوسته بار وظيفهتوان نباشد كه كار خود به عشق درا اگر شما ر«متن  -18

 قرابت معنايي دارد؟

  گر سراپا آتش سوزنده شد، سوزش نبود/ اندوزش نبود  هر كسي كز عشق، جان شعله) 1
  به سر عشق نهادن خوش استسر / پاي كشيدن ز همه كارها  )2
  زردي چهرة خورشيد ز درد طلب است/ تابي ذرات جهان را سبب است  عشق بي )3
  ور عشق نباشد به چه كار آيد دل؟/ گر دل نبود كجا وطن سازد عشق ) 4
 است؟ متفاوتزمينة حماسي كدام بيت با ساير ابيات  -19

  نگ پلنگبدرد دل شير و چ/ گه كه گرز تو بيند به چنگ  هر آن) 1
  اين كه سيمرغ را يار خوانم بر/ يكي چاره دانم من اين را گزين  )2
  پيل و چه مرد رزم او ژنده چه هم/ چون او خشم گيرد به روز نبرد  )3
  درخت بلند سرش برتر است از/ تنش زور دارد به صد زورمند ) 4
 كدام گزينه تناسب دارد؟ با ».نخست از آنِ ياران گشاي: گفت .دموش زود در بريدن بندها ايستاد كه مطوقه بدان بسته بو«مفهوم عبارت  -20

  زان كه خون چون مني نه لايق آن گردن است/ انداز و خود رنجه مشو   كشتن من بر رقيب) 1
  دوستانش غريق سايد ونيا/ ارچه بر ساحل است اي رفيق  كه مرد )2
  ز بند گرفتاران رارهايي دهد ا كي/ ن بنده به هر موي اسيري دارد آن كه چو )3
  اين بار در كمند تو افتاد و رام شد/ آن مدعي كه دست ندادي به بند كس ) 4
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   4: ةصفح  عموميسال يازدهم   97ارديبهشت  21 آزمون -)7(پروژة  
 

 

  
  

  »ترُاباًظرُ المرء ما قدمت يداه و يقولُ الكافرُ يا ليَتنَي كنُت نيوم ي …«: عين الترّجمة الصحيحة -21
  !ام شايد من همچون خاك بوده: گويد و كافر مي كند نگاه مي فرستادهدستانش  )با(آن روز مرد به آنچه  … )1
  !مدمن خاك بو اي كاش: گويد و كافر مي نگرد ميفرستاده پيش دستش دو  )با( را آنچه انسان ي كهروز … )2
  !ام شايد من خاك بوده: گويد د و كافر مينگر ميفرستاده پيش  دو دست خودبا را آنچه  آدميآن روز  … )3
 !مشومن خاك  اي كاش: گويد كافر مينگرد و  مي است، فرستادهپيش دستانش  )با( يزي را كهچ انسان روزي كه … )4

  »!في هذا التأثيرِ ظيممقفَّع دور علإبن ال كانَ و الفارسيةِ اللُّغةِ فوذَنُ زاد ة العباسيةِلَالدو قيام«: عين الصحيح في ترجمة العبارة التالية -22
  !داشت گذارياثرسي نفوذ زبان فارسي را افزايش داد و ابن مقفّع نقش بزرگي در اين ي حكومت عبايبرپا) 1
 !مقفّع هم نقش زيادي در اين تأثيرگذاري داشت  فارسي در عربي شد و ابن لغاتقيام دولت عباسيان باعث نفوذ ) 2
  !رابطه تأثير بسياري گذاشتمقفّع در اين   فارسي را باز كرد و ابن  لغاتعباس راه نفوذ  ايجاد حكومت بني) 3
  !تشدا ع نقشي بس ارزشمندمقفّ  و در اين اثرگذاري ابن گسترش زبان فارسي با برپايي خاندان عباسي زياد شد) 4
  »التُّهمِ مواضع اتَّقوا«نفسْه للتُّهم؛ِ  يعرِّض موضوعٍ في يتَدخَّلَ لا أنْ عليَ الإنسانِ العاقلِ و: عين الترّجمة الصحيحة -23

  ».ها پروا كنيد از جايگاه تهمت«دهد، داخل نشود؛  موضوعي كه او را در معرض تهمتي قرار هر بر انسان عاقل است كه در  )1
  ».بپرهيزيدها  هاي تهمت از جايگاه«؛ دهد ها قرار  خويشتن را در معرض تهمتكه دخالت نكند انسان عاقل بايد در موضوعي  )2
  ».كنيد پرهيزهاي تهمت  از جايگاه«، دخالت كند؛ گيرد ميدر موضوعي كه خودش در معرض تهمت قرار  ندآدم خردمنبايد  )3
  ».ها پروا كنيد هاي تهمت از جايگاه«ها قرار دهد، وارد نشود؛  بر انسان عاقل است كه در موضوعي كه وي را در معرض تهمت )4
  :عين الصحيح في الترجمة -24

  !گلي را ديدم كه رنگ آن قرمز بود!: ها حمراءلون كانَ شاهدت وردةً) 1
 !دهدها را به من ياد ب كه اين درس گشتم يمدنبال معلّ !:ني هذه الدروستِّش عن معلِّمٍ يعلِّمفَاُ) 2
3 (طفلةًَ تبكي بشد بچهدختر!: ةٍرأيت كرده بودت گريه اي را ديدم كه به شد!  
  !دهد كتاب دوستي است كه از ناداني نجات مي!: لالكتاب صديقٌ ينقذكُ من الجه )4
  »!القلب عن ابمن غاب عن العين غ«: اليمثل التّعين الصحيح حول ال -25

 كه هر چه ديده بيند دل كند ياد/ ز دست ديده و دل هر دو فرياد ) 2    از دل برود هر آن كه از ديده برفت) 1
 !نصيبه ، غابن غابم) 4    دوستي دوري و) 3
  الية؟في المفرد أو الجمع للكلمات التّ الخطأهو  ما -26

  الأكْفاء : الكُفوُ/  الحبوب : الحب) 2    برامج  : برنامج/ الداء : الأدوية) 1
 الجلود: الجلِد/ المــُعجم : المعاجِم) 4    خطُطَ : طةّخُ/ ة نَلسالأَ: اللِّسان) 3
27-  ن فعلاً مضارعاً يترجماًمضارع«عي اًالتزامي«:  

  !و لكنِ اختبَِروهم عند صدقِ الحديث و أَداء الامانةِ. لا تَغتَروّا بصِلاتهمِ و لا بصِيامهم )1
2( هحتيالبا الكاذب بلُغُهما لا ي هدقِادقُ بصبلغُُ الصي!  
  !عةٌخلَُّةٌ و لا شفاأنَفقوا مما رزقناكمُ من قبلِ أَن يأتي يوم لا بيع فيه و لا  )3
4( ددحالْم قتْحانِ في الوتمفي الا ضورْالح لَنْ نسَتطَيع و!  
  ترجمة الأفعالِ الناّقصة؟ِ في الخطأما هو  -28

 !كرديد شما تلاش مي!: إنّكمُ كنُتُم تحُاولونَ) 2    !اي ندارم نقشه!: ما كانَ لي خطُةٌّ) 1
  !گويند، نيستند طور كه مي دوستانم آن!: أصدقائي كمَا يقولونَليَس  )4  ! نيست اي كينهدر دلم !: عداوةٌليس في قلَبي ) 3
  :في الكلمتيَن المترادفتيَن أو المتضادتيَن الخطأعين  -29

1 ( خَشَع = رّ ال/ خضََعلوْال ≠م2  ح ( بقار≠  دبتَعد / امالص =ال) 3  الغنَيال ≠عوبة صلَ / هولةَ سفَش =حع  = الألم) 4  نَججالو / زدادقلََّ ≠ا 
  :يحاتضعين الصحيح حسب التّو -30

 »!أمرٌ قَد عزَم الإنسانُ عليه«: الخلَُّة) 2  »!نباًذَمن يقولُ كَلاماً سيئاً أو يفعلُ «: الفحُش) 1
  »!يقٌ قد وقع المرء فيهض«: الحرج )4    »!أعطاَه قوَلاً بأن يفعلَ شيَئاً«: تبينَ) 3

 )2( زبان قرآنعربي
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31- ن ما عين الأفعال الناّقصة ليسفيه م:  
1 ( لَمالعاقلات يتفكّرات ستشرنَ الكذّابفيد) 2  !لأنهّنَّ كنَُّ مندي دواء مع هذا الاسُبوع و ليس بزكامٍ شَديد صابأنا م! 

 !أصبحتمُ بنعمته إخواناًإنَّ االله ألَّف بينَ قُلوبكُم ف) 4  !سار الطلّاّب في طَريق صحيح و نظُِّف الصف الأول) 3

32-  ن حرفيعلموا«في » اللاّم«عيمعناها عن الباقي يختلف» ل:  
 !تَكلّمت مع أصدقائي ليعلمَوا كيف يمكنُ النّجاح لهم في برامجهم؟) 1

 !إنّ التّلاميذ ليعلمَوا أنَّ النّجاح في الامتحانات يحتاج إلى اجتهاد كثيرٍ: قلت لتلاميذي) 2

 !لمعلّم أوصى تلاميذهَ للمطالعةِ و البحث العلمي ليعلمَوا حقائقَ علميةً جديدةًإنّ ا) 3

 !حاولَ العلماء ليعلمَوا سرَّ ظاهرةِ مطرِ السمك في الهندوراس بعد تلك الأمطارِ الشديدةِ) 4

  »!ي الآنِحتَّ الغربية سافروا إلي البلادي …م ه«: عين الصحيح لتكميل الفراغ -33
 لكيَ) 4  لـ) 3  لَم) 2  لا )1

  »!شيطينَنَ … عبِاللّ و بعد علي الشاّطئِ بالكرةِ …كان الأطفال « :للفراغيَنِعين الصحيح  -34
1 (يلعب- 2  صار (لعبونَي- صار3  ت (4  صاروا -لعبانِي( صاروا -لعبونَي  

  :عين جملةً تَصف النكّرة -35
 !تَكلََّموا تُعرفَوا، فأَنَّ المرء مخبوء تَحت لسانه) 2    !الجاهلِعداوةُ العاقلِ خيرٌ من صداقةَِ ) 1

3 (أرسلوها إليه رسالةً للمديرِ و الطلاّب 4    !كتََب (عوني إلي مساعدةِ الفقراءدي نداء تعمس! 

  :يناسب النّصبما ) 40 -  36(قرَأ النص التّالي ثم أجب عن الأسئلة ا ■■
  شيء عليحريصاً  ليس القانع و »!هدونَجِلا يفَ المالِ في كثرةِ هبونَطلُم يه و ي في القناعةِالغنَ ضعتو« السلام عليه إلي داود هذا وحي و. نفدي لا نزٌكَ القانعِ نِللإنسا«
  ! أبداً شبعلا ي نهومو مفه ماعأما الطَ .ي الآخرينَأو ما في أيد الدنيا مالِ ن أجلِم زنِالحبِ شعرُهذا؛ لا ي إليإضافة  .هيرِن غَم أكثرَ هنفسل ريدو لا ي هكُيمللا  

  عِمي درجات طَهذا أعلَ ، و»شَعالج«ن ع الابتعاد ي الإنسانِلَأخيراً، ع و !طمعي حينَ عبد الحرُّ و عقنَي حينَ رٌّح بدالع و ،فقرٌ فسالنَّ هحبتُ ي شيءعلَ رصالح و معالطَّ
  »!القليلَ هغيرِل و المزيد هنفسل يريد إنسانٍ 
36-  ن الصحيحعي :  

  !  تجعل الإنسان غنياً المالِ كثرةُ) 2    !حزن القانعين تسُبب الدنيا قلَّةُ مالِ) 1

  !ة مستحيلطلََب الغني في القناع) 4    !يملكه الإنسان أمانة تخَرج من يده ما) 3

 : الخطأعين  -37

  !مقرونٌ بمن لا يقنَع الفقرُ) 4  !الغني يفالقناعة ه كواقنَع بقوُت) 3  !  يمكن أن يعيش العبد حراًّ) 2  !ليس للإنسان كنز يبقي طول حياته) 1

  …الطماع : للفراغحيح الصعين  -38
  !لا يريد المزيد لنفسه) 4  !لا يشبع أبداً جائع) 3  ! يريد لغيره أكثرمن نفسه) 2  !يقنَع في الحياة حرٌّ) 1

  العيب للإنسان في هذا النص؟ أكبرُ هو ما -39
  الجشع ) 4  الفقر) 3  الدنيا زينةكثرة ) 2  حب المال )1

  : عن نوعية الكلمات أو محلِّها الإعرابي الخطأعين  -40
 فعل، و الجملة فعليةٌ/ خاطب للم -فعل ماضٍ  :وضَعت) 2    الصفة/ اسم الفاعل  –اسم : القانعِ) 1

 ، و الجملة فعليةٌفعل/ للغائب  –فعل مضارع : يملك) 4    اليه المضاف / المعرفة  –اسم : المالِ) 3
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فرساي  در شرايط وانفساي پس از رحلت توان »موفقيت در عمل به پيمان«و » تشخيص راه رستگاري«، )ع(مام علي به بيان ا -41
 چيست؟ترتيب مشروط به  ، به)ص(سلام پيامبر گرامي ا

 محاسبه و ارزيابي -فهم آثار صراط مستقيم) 1

  شكنان پيمان تشخيص -كنندگان به صراط مستقيم شناخت پشت) 2
  شكنان پيمانتشخيص  -فهم آثار صراط مستقيم) 3
  محاسبه و ارزيابي -كنندگان به صراط مستقيم شناخت پشت) 4

 آمده است؟  ترتيب در كدام گزينه به» خداوند به اهل ايمان و عمل صالح وعدة«، »ستضعفانمنتّ خداوند بر م«كريم،  توجه به آيات قرآن با -42

 »ةائم نجعلهم « - »ليستخلفنهّم في الأرض« )2    »ئمةا نجعلهم « - »نجعلهم الوارثين« )1

  »ليمكنّنّ لهم دينهم الذّي ارتضي لهم« - »ليستخلفنهّم في الأرض«) 4  »ليبدلنهّم من بعد خوفهم امنا« - »نجعلهم الوارثين« )3
در ) ع(به ترتيب از ثمرات حضور امامان معصوم » تعليم و تفسير قرآن كريم«و » معرفي خويش به عنوان امام بر حق«، »امامان اقداماتداشتن  مخفي نگه« -43

 جهت تحقق كدام قلمرو بوده است؟

  ولايت معنوي - تعاليم قرآن تعليم و تبيين -ولايت معنوي )2  معنويولايت  - تعاليم قرآن تعليم و تبيين -ولايت ظاهري )1
  ديني مرجعيت - يرولايت ظاه -ولايت ظاهري) 4  قرآن تعليم و تبيين تعاليم - تعاليم قرآن تعليم و تبيين -ولايت معنوي )3
يك از مشكلات پس از  توجه كداممرا  ما» )ص( سيره و روش پيامبرتوجهي به  بي«و » هاي خرافي بيان داستان« ،»احتمال خطا در نقل احاديث«عبارات  -44

 نمايد؟ مي) ص(رحلت پيامبر اكرم 

  به سلطنت نبوي  تبديل حكومت عدل -و جعل احاديث سلاميتحريف در معارف ا - الگوهاي نامناسب ارائة )1
  نوشتن احاديث نبوي از ممنوعيت -الگوهاي نامناسب ارائة -و جعل احاديث تحريف در معارف اسلامي )2
  به سلطنت نبوي  تبديل حكومت عدل - و جعل احاديث تحريف در معارف اسلامي -نوشتن احاديث نبوياز ممنوعيت  )3
  الگوهاي نامناسب ارائة - از نوشتن احاديث نبوي ممنوعيت -و جعل احاديث تحريف در معارف اسلامي) 4
 ؟است» دي جامعه چيست؟ساز هلاكت يا سربلن زمينه«سؤال  بهكدام آيه پاسخ  -45

  »نّ علي الذّين استضعفوا في الارضو نريد ان نم«) 1
  »ها عبادي الصالحونبور من بعد الذكّر انّ الارض يرثو لقد كتبنا في الزّ«) 2
  »ين آمنوا منكم و عملوا الصالحاتاالله الذّ وعد«) 3
  »نفسهمبأا ما ذلك بانّ االله لم يك مغيرا نعمة انعمها علي قوم حتيّ يغيرو«) 4
 … :فرمايد مي ،اند بندگي خدا يافته عزت خود را دركه هايي  در وصف انسان) ع(حضرت علي  -46

  .است را آزاد آفريده زيرا خداوند تو ،بندة كسي مثل خودت نباش )1
  .چشم آنان كوچك استدر خدا  غير ،در نتيجه .خالق جهان در نظر آنان عظيم است )2
  .تر از آن نفروشيد پس خود را به كم ،شما جز بهشت نيست همانا بهايي براي جان )3
  .ما فرزندان آدم را كرامت بخشيديم و بر بسياري از مخلوقات برتري داديم) 4
 هاي زن و مرد چيست؟ عامل تفاوت ،هاي مكمل آنان با توجه به شخصيت انساني زن و مرد و نقش -47

  ديگرها به يك نيازمندي آن )2    هاي فطري يكسان ويژگي )1
  ها هاي مختلف با وجود حقيقت روحاني يكسان آن هدف) 4    ها وظايف مختلف آن )3
كدام وظايف را بر به ترتيب  »دستورات الهي در جامعه تلاش براي اجراي احكام و«و  »حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان«وظيفة  دو -48

 گذارد؟ دوش مردم مي

  استقامت و پايداري در برابر مشكلات - استقامت و پايداري در برابر مشكلات) 2  وحدت و همبستگي اجتماعي -عياولويت دادن به اهداف اجتما )1
 وحدت و همبستگي اجتماعي - استقامت و پايداري در برابر مشكلات) 4  استقامت و پايداري در برابر مشكلات -اولويت دادن به اهداف اجتماعي) 3

قرار  رديف طاعت و عبوديت خود را همخداوند اطاعت از والدين «كه  و اين »نمايند پذيري را تجربه مي انواده مسئوليتتشكيل خبا پسر و دختر «كه  ناي -49
 نمايد؟ يك از اهداف ازدواج مي را متوجه كدامما ، »داده است

  رشد اخلاقي و معنوي -رشد و پرورش فرزندان )2    رشد اخلاقي و معنوي - با همسر انس )1
  رشد و پرورش فرزندان - رشد اخلاقي و معنوي) 4    با همسر انس - ي و معنويرشد اخلاق )3
 شود؟ مي مفهومي دريافتچه  »…الاّ رسولٌ قد خلت من قبله الرّسل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم  و ما محمد«آية شريفة  تأمل در زا -50

  .است لان پيش از اوو رسو) ص(ايمان آوردن به محمد درخواست قرآن از مردم براي ) 1
 .گردندكساني هستند كه به جاهليت باز نگزاران واقعي نعمت رسالت  سپاس) 2

  .اند هايي مورد قبول است كه سراي آخرت را بر دنيا مقدم كرده زندگي انسان) 3
  .پيشينيان و عبرت گرفتن از آن استدرخواست قرآن از مردم براي انديشيدن در عاقبت ) 4

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
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 .ن سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ دادن به اي )شاهد(آزمون گواه    
 

  را به درد آورده بود؟) ع(ام علي ام چه كاري قلب -51
  ياران در راه حق اتحاد دشمن در باطل و تفرقة) 2    توجهي ياران خيرخواهي دشمن و بي) 1
 شاميان و باورگرا دانستن سپاه اسلام دانستنپندارگرا ) 4  اميه و ستمگري سپاه اسلام انحصارطلبي بني) 3

 رفت؟ شدند، چگونه پيش مي رو مي ري، هنگامي كه با حساسيت دشمن روبهدر راستاي ولايت ظاه) ع(امامان معصوم  مجاهدة -52

  .تر ضربه بخورند كم ،اي كه در عين ضربه زدن به دشمن در قالب تقيه، يعني به گونه) 1
  .آنان به بركت برسند هاي بافضيلت به واسطة كه انسان ت معنوي، تا ايندر قالب ولاي) 2
  .انستند د ، چون راه رهايي مسلمانان را آگاهي آنان ميدر چارچوب آگاهي بخشي به مردم) 3
  .هاي رفتاري آنان اقدام كنند در چارچوب عدم تأييد حاكمان، طوري كه با توجه به تفاوت) 4
  از مشخصات دوران امامت كدام امام است؟» امام ل شدن رفت و آمد معمولي به خانةمشك«و » سركوبي قيام توابين« -53

  )ع(امام كاظم  -)ع(العابدين  امام زين) 2    )ع(امام كاظم  -)ع(امام حسين ) 1
 )ع(امام جواد  -)ع(امام حسين ) 4    )ع(امام جواد  -)ع(العابدين  امام زين) 3

ن است و الهي توسط ايشا نجام كدام وظيفةبيانگر ا ،»آمد ها بر شما فرود مي ها و مصيبت دشواري ،اين بود اگر جز …«كه ) ع(امام معصوم  اين فرمودة -54
 دهد؟ اي از آن را نشان مي كدام مورد نمونه

  حل بعضي از مشكلات علمي علما - مرجعيت علمي) 2  حل بعضي از مشكلات علمي علما -ولايت معنوي) 1
  حضور در ميان مردم و عبور از معابر -مرجعيت علمي ) 4  حضور در ميان مردم و عبور از معابر -ولايت معنوي) 3
  .باشد مي … و … ترتيب، به آن نمود كه است … ةآيند و … ةگذشت گرو در نشيب، و پرفراز تاريخ طول در شيعه ةجامع پويايي -55

  خواهي عدالت -سرنگوني ظالمانانتظار براي  -سرخ -سبز) 2  خواهي عدالت -سرنگوني ظالمانانتظار براي  -سبز -سرخ )1
  سرنگوني ظالمانانتظار براي  - آمادگي براي شهادت -سرخ -سبز) 4  نسرنگوني ظالماانتظار براي  - آمادگي براي شهادت -سبز -سرخ) 3
 ،»يحذرَون لَعلَّهم اليَهم رجعوا اذا قَومهم لينذُروا و الدينَ في ليتفَقََّهوا طائفة منهم فرقَة كلُّ من نفَرَ لا فَلوَ كافّة لينفرَوا المؤمنون كاَنَ ما و«: ةشريف ةآي به توجه با -56

  .است … كردن كوچ اين از هدف و … واجب همگان بر … قصد به كردن كوچ
 دين در عميق تفكّر بر مبتني انذار - نيست - دين اصول فراگيري) 2  دين در عميق تفكّر بر مبتني انذار - نيست - دين در تفقهّ) 1

  ظاهري ولايت تحققّ در خود ةوظيف به عمل -است - يند اصول فراگيري) 4  ظاهري ولايت تحققّ در خود ةوظيف به عمل - است - دين در تفقهّ) 3
 هوم مستفاد شده از كدام آيه است؟چيست و مف ، عزيز شدن در برابر گناه نتيجةبا استناد به آيات قرآني -57

  »… و لا ذلةٌّ و لا يرهق وجوههم قترٌ« - ها و دوري از گناه ايستادگي در برابر تمايلات نامشروع و روي آوردن به نيكي) 1
  »… الذّين كسبوا السيئات جزاء سيئةٍ و« - روي از هوي و هوس و روي آوردن به گناه و زشتي دنباله) 2
  »…سيئةٍ الذّين كسبوا السيئات جزاء  و« - ها و دوري از گناه ايستادگي در برابر تمايلات نامشروع و روي آوردن به نيكي) 3
 »…و لا يرهق وجوههم قتر و لا ذلةّ « - و زشتي روي از هوي و هوس و روي آوردن به گناه دنباله) 4

  .است …هاي بيروني، هميشه بازتاب  او باشد و تسليم شدن در برابر شهوات و محرك …ترين چيز براي انسان آن است كه  قدر گران -58

  بيني خود كوچك - عالم طفيل وجود) 2    تربيني ديگر بر -ديدار خدا و بهشت بهاي) 1
  بيني خود كوچك -ديدار خدا و بهشت بهاي) 4   گر برتربينيدي - عالم طفيل وجود) 3
ايم كه  را ترسيم كرده … ، پيام جملة»راند بندد و عقل را به حاشيه مي هاي آغازين در امر ازدواج، چشم و گوش را مي علايق و محبت«: جا كه بگوييم آن -59

 .است …آن،  ماندن از پيامدهاي ناخشنودكنندةراه مأمون 

  مشورت با پدر و مادر - »االله من عصاه  ما احب«) 2  مشورت با پدر و مادر - »يء يعمي و يصمحب الشّ«) 1
  استمداد از عقلانيت - »االله من عصاه ما احب «) 4  استمداد از عقلانيت - »يء يعمي و يصمحب الشّ«) 3
 »… و … و … خداوند تا كنيد مفراه ازدواج امكان خود پسران و دختران براي«: فرمودند) ص( اسلام گرامي پيامبر -60

  .آورد وجود به روحي و جسمي سلامت ـ دهد توسعه ها آن روزي و رزق در ـ دهد آرامش ها آن به )1
  .گرداند زياد را ها آن غيرت و عفاف ـ دهد توسعه ها آن روزي و رزق در ـ كند نيكو را اخلاقشان) 2
  .آورد وجود به روحي و جسمي سلامت ـ كند ايجاد الاتح در دروني رضايت احساس ـ كند نيكو را اخلاقشان) 3
  .گرداند زياد را ها آن غيرت و عفاف ـ كند ايجاد حالات در دروني رضايت احساس ـ دهد آرامش ها آن به) 4
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61- Jane has not visited her relatives since she …… her hometown.  

1) leave   2) am leaving 

3) left  4) have left 

62- If we … machines, we … the work much more easily. 

1) used / will finish   2) uses / finish 

3) were using / may finish  4) use / can finish 

63- He was too nervous and it made his singing … in front of one thousand audiences in the concert hall. 

1) emotional   2) normal     3) impossible   4) impatient  
64- Despite employees’ busy schedules, they accepted my … to join us for dinner. 

1) attempt       2) invitation     3) discount    4) invention    
65- According to some researches, some TV programs have negative effects on children’s lives and strongly … 

their behavior.  

1) predict         2) identify    3) improve   4) influence  

 
 

 

Art is a good means …(66)… people’s physical, mental, and emotional feelings. People who use their 

artistic abilities in a right way will be able to …(67)… their true feelings to other people. They can 

understand their family and friends more deeply and appreciate their place among them. In addition, 

art helps people have better …(68)… with each other. The risk of many diseases such as heart attacks is 

decreased if people can get themselves familiar with art. Art is, also, a big part of a nation’s …(69)… 

identity. Different people in different countries show their customs by their works of art. If people 

practice art, they will get along with their stress and enjoy the pleasure of making art work. To start 

with, try enjoying art by drawing simple things or making simple objects. You will be …(70)… to see its 

power! 

66- 1) to improve   2) to improving       3) improving     4) for improve 

67- 1) quit     2) save     3) cure       4) communicate 

68- 1) relations     2) scientists    3) languages   4) keys 

69- 1) cultural    2) exciting    3) normal   4) useful 

70- 1) sad   2) dangerous     3) surprised     4) serious 

 

 

 

Passage 1 
  If the child happens to work hard at geography, the teacher’s concept of him will be “a hard-working 

student,” but if the child happens to dislike mathematics and does not work at this project, mathematics 
teacher’s concept of him will be “a lazy student.” Since each teacher has seen the child only in the situations 
mentioned, neither has a true concept of him. The more chance we have of seeing how a person behaves in 
different situations, the more accurate or right our concept of that person is likely to be. Whenever we 
generalize about a thing, or a class of things, on the basis of too little evidence, our concept of that thing or 
class of things is likely to be inaccurate and wrong. 

71- We can get a better understanding of a student by … . 
1) talking to his math teacher   
2) measuring his interest in mathematics 
3) analyzing his performance in different situations 
4) having a true concept of the accuracy of his performance 

)2(انگليسي  زبان دقيقه15

  سال دوممباحث نيم
  107تا  61يصفحه

PART A: Grammar and Vocabulary
 Directions: Questions 61-65 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will 
see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase 
that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

   9: ةصفح  عموميسال يازدهم   97ارديبهشت  21 آزمون -)7(پروژة  
 
 

72- Both geography and mathematics teachers have … . 

1) enough evidence about the student  

2) an inaccurate concept of the student 

3) good chances of making correct generalizations 

4) an interest in gathering enough evidence about the student 

73- The word “neither” refers to … . 

1) teachers  2) students 

3) situations  4) mathematics and geography 

74- According to the passage, the first teacher … . 

1) dislikes mathematics   2) is more successful  

3) has a true concept of the student 4) considers his student to be hard-working 

75- According to the passage, it is true that … . 

1) mathematics is a difficult area of study 

2) a bad teacher is not likely to overgeneralize 

3) the student is considered to be lazy by his mathematics teacher  

4) the student dislikes his mathematics teacher 

Passage 2 

Vincent Willem van Gogh (1853-1890) was a Dutch painter who is among the most famous and 

influential figures in the history of Western art. In just over a decade he created about 2100 artworks, 

including around 860 oil paintings, most of them in the last two years of his life. They include landscapes, 

still lifes, portraits and self-portraits, and are characterized by bold colors and dramatic, impulsive and 

expressive brushwork. 

Born into an upper-middle-class family, Van Gogh drew as a child and was serious, quiet and thoughtful. As a 

young man he worked as an art dealer, often travelling, but became depressed after he was transferred to London. He 

turned to religion, and spent time as a missionary in southern Belgium. Van Gogh suffered from mental illness. His 

suicide at 37 followed years of mental illness and poverty. He is remembered as an important but tragic painter. 

76- We can understand from the passage that … . 

1) Van Gogh was born in a family with a bad (poor) financial status 

2) Van Gogh died at the second half of the 19th century 

3) Van Gogh was very happy when he was a child 

4) Van Gogh spent time as a missionary in London 

77- Which of the following is NOT mentioned as one of the Van Gogh's styles? 

1) still lifes 2) portraits 3) cubism  4) landscapes 

78- The second paragraph is mainly concerned with … . 

1) Van Gogh painting styles  2) Van Gogh interests and family 

3) Van Gogh personality and jobs 4) Van Gogh activities in the last two years of his life 

79- What does the word "them" in line 3 refer to? 

1) artworks 2) colors 3) figures 4) landscapes 

80- Which of the followings can be concluded from the passage? 

1) Van Gogh became depressed when he was in southern Belgium. 

2) Van Gogh experienced more than one job. 

3) Van Gogh had a long life. 

4) Van Gogh had a healthy mind. 
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  شناسيزمين     
     

  ها بستگي دارد؟هاي زير به ميزان رطوبت آنخاكاز پايداري كدام دسته  - 81

   شن و رس )2    ماسه و شن )1

   لاي و شن )4    رس و لاي )3

  شود؟  از گابيون در كدام يك از موارد زير استفاده مي - 82

  سازي جلوگيري از نشت آب در سد )2    تونل  پايداري ديوارة )1

   هاگاه سازه مقاومت سنگ تكيه )4    ها  ري دامنهپايدا )3

  باشد؟  روي در بدن موجودات زنده مي زياد بودنكدام يك از موارد زير مربوط به عوارض  - 83

  اختلال در سيستم ايمني )2    كم خوني  )1

 اختلال در دستگاه گوارش و كليه )4    كوتاهي قد  )3

 ..........ايتاي ايتاي بيماري است كه  - 84

  . توان به بيماري ديابت اشاره كرداز عوارض آن مي )2  . شودتيجة كمبود روي در بدن حاصل ميدر ن )1

  . عصبي است تأثير آن بيشتر بر روي دستگاه )4  . شودزنان مسن ميدر باعث تغيير شكل و نرمي استخوان  )3

  كنند؟  چه تغييري ميبزرگي و شدت زمين لرزه به ترتيب با افزايش فاصله از مركز سطحي زمين لرزه،  - 85

   .يابدبزرگي كاهش و شدت افزايش مي )2   .يابدبزرگي افزايش و شدت كاهش مي )1

   .يابدشدت ثابت است و بزرگي افزايش مي )4   .يابدماند و شدت كاهش ميبزرگي ثابت مي )3

 اي مشابه امواج دريا است؟حركت كدام يك از امواج لرزه - 86

  ريلي  )4  طولي  )3 لاو  )2  عرضي  )1

 تشفشان هستند؟آفومرول، لاوا و تفرا به ترتيب كدام حالت مواد خارج شده از يك  - 87

  جامد - جامد –مايع  )2    جامد  - مايع –بخار  )1

  بخار - مايع – مايع )4    بخار - مايع –جامد  )3

  ساختي زير بيشتر است؟ هاي زمين ها در كدام يك از پهنه تنوع سنگ - 88

  رز البپهنه  )2    زاگرس  )1

  شرق و جنوب شرق ايران پهنه  )4    ايران مركزي  )3

  .قرار دارند.............. هاي سنگ ذخاير نفت ايران به طور عمده در لايه - 89

   آهك )2     شيل )1

   رس )4     ماسه سنگ )3

  هاي زمين ساختي ايران قرار دارند؟معادن آهن چغارت و سرب و روي ايرانكوه به ترتيب در كدام پهنه - 90

  ايران مركزي ،كپه داغ )2      سيرجان –سنندج  ،يران مركزيا )1

  زاگرس –سيرجان  ،سنندج )4    زاگرس ،البرز )3

 دقيقه 10
هاي  و سازهزمين شناسي 

زمين شناسي و / مهندسي 
پويايي زمين و / سلامت 
  شناسي ايران زمين
  139تا  68هاي  صفحه

هاي آموزشي،  دار، فيلم هاي دام خلاصه نكات درسي، آموزش سؤال: بينيد مي ) kanoonir_11t@( مطالبي كه در كانال يازدهم تجربي 
 .اي و پاسخ به سؤالات علمي نكات مشاوره
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   )2(رياضي             
  
از چارك اول و اعداد كمتر  7و  21و  8و  5و  12و  10و  19و  9و  17و  14و  11و  23و  20و  18و  16هاي  ادهددر اگر  - 91

  ؟ مانده كدام است هاي باقي ، ضريب تغييرات دادهر از چارك سوم را حذف كنيمت بزرگ

1 (2 3
7    2 (3

7  

3 (2
7    4 (2 3  

 د كدام است؟ناحتمال اينكه هر دو عدد زوج باش ،باشد 6اگر مجموع دو عدد رو شده كمتر از  ،صورت همزمان بهسالم تاس  2در پرتاب  - 92

1 (1/0    2 (15/0  

3 (2/0    4 (25/0  

هرگاه - 93
x
lim ( f (x) )


 

1
2 1 حاصل gبا توجه به نمودار تابع ،باشد 5

x

(f g)(x)
lim

(f g)(x)

3

1

2
3


 

 كدام است؟ 

1 (5/0  

2 (5/1  

3 (2-  

4 (2   

fتابع - 94 (x) x[x] ةدر باز( , k)1 مقدار حداكثر  ،پيوسته استk ء صحيح استعلامت جز( [  ]  كدام است؟(. 

1(1
1)3  صفر) 2   2

2   4(1   

حاصل - 95
x

x sin x
lim

cos( x)


  


 

2

2
1 2

 .)، علامت جزء صحيح است[ ] (  كدام است؟ 

   1)4  صفر )3   2)2  1) 1

xهاي ميانگين و واريانس داده - 96 , , x , x6 2 1 هاي  ضريب تغييرات داده ،را اضافه كنيم 20و  10ها دو عدد  اگر به اين داده .باشد مي 5و  15ترتيب  به

 ؟شود ميهاي اوليه  ضريب تغييرات دادهجديد چند برابر 

1(3
2   2(2   3(2

2   4(5
2   

P(A)اگر - 97  1
P(B)و 2  1

P(Aو 3 | B ) 
1
P(Aحاصل ،باشند 4 B) كدام است؟ 

1(1
8   2(1

3   3(1
4   4(1

6   

  

دقيقه 30
  مثلثات 

بين روابط تكميلي (
هاي مثلثاتي، توابع  نسبت

  )مثلثاتي
نمايي و لگاريتمي  توابع
/ حد و پيوستگي / 

  آمار و احتمال
  )166تا  77هاي  صفحه(

ها در  شود تصميم گرفتن دربارة اولويت داشتن يك ايدة روشن در مورد كار مهمي كه بايد در بلندمدت انجام دهيد سبب مي
 .است »راهبردي برنامة«شويم كه اين قانون همان منطق  با كمي دقت متوجه مي .شود تر مدت آسان كوتاه
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اگر تابع - 98
x x , xf (x) x

m , x

     
 

2 6 9 33
3

xةدر نقط    كدام است؟ m ،داشته باشدچپ پيوستگي  3

1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2-  

 صحيح است؟  كدام گزينه زيربا توجه به شكل  - 99

1(
x

limf(x)



4

0   

2(
x

lim f(x)
1

  .وجود ندارد 

3(
x

limf(x)



3

2   

4(
x

limf(x)



0

1   

  ها كدام است؟ ضريب تغييرات داده ،باشد 18ها  اگر مجموع اين داده .است 1 و2و 2و  3و  3 و 3برابر  ،شش دادهقدرمطلق اختلاف از ميانگين  - 100

1(3
2     2(6

6   

3(2
3     4(2

3   

fنمودار تابع - 101 (x) a log (x b)  2 صورت زير است به.a b كدام است؟ 

1 (2  

2(1
2   

  صفر) 3

4(3
2   

)sinاگر - 102 x) sin( x)     
1
cotحاصل ،سوم باشد در ناحية xو انتهاي كمان  2 ( x)

2 كدام است؟ 

1(1
15

     2(
1
15

   

3(15     4( 15   

حاصل ،fتابع با توجه به نمودار - 103
x

f (x)lim
f (x)




3

3
8

  كدام است؟ 2

1 (12  

2 (4-  

3 (12-  

4 (4  
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fتابع  - 104 (x) a bcos x  در بازة[ , ] 2 3داراي بيشترين مقدار
1كمترين مقدارو داراي  2

fدر اين صورت. است 2 ( )5
b)كدام است؟ 3 ) 0   

1(3
2     2(3

4   

3(5
4     4(

31 4   

دارد  Oبا كدام احتمال شخص گروه خوني  .است درصد 60كه اضافه وزن داشته باشد،  احتمال اين و درصد65داشته باشد،  Oكه شخصي گروه خوني  يناحتمال ا - 105

 ؟نداردولي اضافه وزن 

  درصد39)2    درصد25)1

 درصد26  )4    درصد40)3

,  هاي مقابل ميانه كدام است؟ در داده - 106 , , , , , ,5 15 40 12 6 5 6 6  

1 (6    2 (9  

3 (12     4 (13 

 قدر است؟ ها چه متوالي هستند، انحراف معيار داده متمايز وصحيح ها اعداد  داده از ميانگين آن 7اختلاف مقادير  - 107

1(2    2(2  

3(2 2    4(4  

xهاي  اگر ميانگين داده - 108 , x , x , . . . . , x  1 2 3 101 2 x هايداده برابر با ميانگين 9 , x , .. . . , x 1 2 102 2 1 2  صـورت ميـانگين   باشـد، در ايـن   9

x هاي داده , x , . . . . , x1 2  كدام است؟ 10

1(9
2    2(9  

  صفر )4    45)3

xجواب معادلة نمايي  xاگر  - 109 x x( / ) /   1 13 0 25 2 0 xlogت در اين صور ،باشد5  كدام است؟27

1( 2    2( 3  

3(3
2    4( 1

2 

x)اگر  - 110 ) (x )log log  1 1
5 5  كدام است؟xlog36باشد، حاصل 1

1( 1
4    2(1  

3(1    4(  1
4 
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  )2(شناسي  زيست     
  
  

 ..........، ان سالم و بالغدر دستگاه توليدمثلي مرد - 111

  .كروموزوم دو كروماتيدي دارد 46، به محض توليد هر اسپرماتوسيت اوليه) 1

  .نيستخود  ةياختدر ميان سانتريولدو اسپرماتوگوني، قادر به همانندسازي  اسپرماتوسيت اوليه برخلاف) 2

  .انجامدمي LH هورمونبه كاهش ترشح نهايتاً ، هابيضه هاي بينابينيت ترشحي ياختهافزايش فعالي) 3

  .بدن استمركز تر از دماي ، حدود سه درجه پايينهابرخلاف محل متحرك شدن اسپرم ،توليد اسپرم دماي محل) 4

 .........سي ساله، هرگاه سالم در دورة جنسي يك زن  - 112

  . شودافزايش اندازه جسم زرد مشاهده ميوژسترون كمتر باشد، غلظت هورمون استروژن از پر) 1

  .شودمشاهده مي اوليه اووسيت قسيمو ت درتخمدان ، رشد فوليكولدرحال كاهش باشد FSH هورمون غلظت) 2

  . كنندهاي هيپوفيزي شروع به كاهش ميغلظت هورموناستروژن و پروژسترون در خون برابر باشد، هاي هورمونغلظت ) 3

  . استاستروژن حداكثر هورمون پروژسترون برخلاف هورمون  غلظت خود را داشته باشد،ترشحي جسم زرد بيشترين فعاليت ) 4

 . باشدمي............ نوع ساقة تخصص يافته در  - 113

    پياز خوراكي برخلاف لاله، پياز) 1

    ، غدهدرخت آلبالوزميني همانند سيب) 2

    زنبق برخلاف نرگس، ريزوم) 3

    ساقهفرنگي برخلاف زنبق، زمينتوت )4

 است؟كدام گزينه صحيح  - 114

  .زا تشكيل شودتخمك ساختاري است كه ممكن است در آن يك يا چند ياختة تخمدار دوجنسي، در گياهان گل) 1

  .شودتقسيم ميوز و سپس ميتوز، كيسة روياني ساخته مي، بخش متورمي دارد كه درون آن در پي هر گل) 2

  .شوندهاي گرده نارس ساخته مي، دانههاي ديپلوئيدياخته ميوزدر پي تقسيم ها، ساختارهاي ميله مانندي دارد كه در رأس آنهر گل، ) 3

  .باشنداي آكنهبافت نرمتوانند منشا نوعي دو مي كه هر شودتشكيل مي كدر تخملقاح نهاندانگان، دو ياختة تخم  پي در) 4

 كند؟رستي تكميل ميكدام عبارت، جملة زير را به د - 115

 ».تواند متفاوت باشدمي ...........در  عدد كروموزوميدر يك گياه طبيعي، «

    پوشش تخمك ةياخت و يك مادگيدرون زاي تخم ةياخت) 2    هاي نارس گرده ورويشي  ةياخت) 1

  يزايش ةياخت ورسيده  ةگردي دانه ةتوليدكنند ةياخت) 4    كلالة برچه وبافت خورش  ةياخت) 3

 ............هر هورمون گياهي كه  - 116

  . در حفظ آب گياه نقش دارد، شودمي هاميوه رسيدگيسبب انجام فرايند ) 1

  .شودنقش دارد، نوعي بازدارندة رشد محسوب مي در گياه هاي جانبيدر توقف رشد جوانه) 2

  .ش داردشود، در مقاومت گياه در برابر خشكي نقهاي هوايي ميسبب بسته شدن روزنه) 3

    .هاي فسيلي نيز رها شودتواند از سوختمييابد، در شرايط محيطي نامساعد افزايش مي) 4

  

  

دقيقه 20
، توليدمثل ،ايختهتقسيم يا

توليدمثل نهاندانگان و پاسخ 
  هاگياهان به محرك

  152تا  79هاي  صفحه

  .كند كمك ميها  در شب قبل از آزمون به رفع فراموشي  برداري استفاده از خلاصه
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 است؟ نادرستكدام عبارت  - 117

  .كندرا تجزيه ميدار در دانة در حال رويش غلات، آنزيم آميلاز لاية گلوتن) 1

  .دهدش ميها را افزايهاي برنج به قارچ جيبرلا، سرعت رشد آنرستآلودگي دانه) 2

  .كندهاي گياه ندة خود را وارد ياختهاندام مك تواندمي، زاي گياهينوعي قارچ بيماري) 3

  .گرددهاي گوارشي ميجيبرليك اسيد، هنگام رويش بذر غلات، سبب توليد و رها شدن آنزيم) 4

 است؟ نادرست ،كدام عبارت در مورد گلدهي گياهان - 118

  .دهدروزهاي كوتاه پاييز گل مي شرايطي، گياه شبدر در ايجاد با) 1

  .دهدگل مي ،هستندطولاني ها گياه داوودي در تابستان كه روز) 2

  .فرنگي به طول روز و شب وابسته نيستدهي گياه گوجهگل) 3

  .شود گياهان وابسته به نور دهيطبيعي باعث گل تواند همانند نورنور مصنوعي مي) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  - 119

  .هاي موجود در برگ اين گياهان است، نتيجة تحريك كركگوشتخوارگياهان  تله مانند هاين برگبسته شد) 1

  .شودآلوده به ويروس مي ةاي در ياختگياهي سالم با رهاسازي ساليسيليك اسيد باعث القاي مرگ ياخته ةياخت) 2

  .ستي قاعده ي برگ اهاياختهدر هاي گياه حساس به روي هم، نتيجة تغيير در فشار تورژسانس تا شدن برگ) 3

  .دو سمت ساقه است هايمو، نتيجة رشد نابرابر ياخته رشد پيچشي ساقة درخت) 4

 است؟ نادرستهاي زير چند مورد از عبارت - 120

  .كنندخواران دفاع ميگياهان، با توليد تركيبات سيانيددار از خود در برابر گياه ةهمالف ـ 

  .شوندخواران مياي در گياهي هستند كه موجب توقف تنفس ياختهب ـ آلكالوئيدها، تركيبات دفاع

  .دهدكنند كه زنبورها را فراري ميها مواد شيميايي منتشر ميج ـ هنگام گرده افشاني درخت آكاسيا، گل

  .ندنكرا در برابر انواع تركيبات سمي محافظت مي خودد ـ گياهان، به دليل سازوكارهاي مختلفي كه دارند 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  

 ميوز قرار دارد، درست است؟ Iپروفاز ةاي كه در مرحل هر ياخته ةبالغ، كدام عبارت دربار زن سالم وزايي در يك  با توجه به مراحل تخمك - 121

    . پيكري احاطه شده است ةتوسط تعدادي ياخت) 1

  .وجود آمده است جنسي به ةدر ابتداي يك چرخ) 2

  .دهد ارج از تخمدان انجام ميخود را خ 2تقسيم ميوز ) 3

 .شود بلوغ نزديك مي ة، به مرحلهيپوفيزي هاي تحت تأثير هورمون) 4

  .............، جنين............. طور معمول در انسان، قبل از به  - 122

  .گردد رحم متصل مي ةبلاستوسيست به جدار - هاي بند ناف تشكيل سياهرگ) 1

  . شوندبارداري خود مطلع مي از مادران باردار قطعاً - جايگزيني) 2

  .شود ساختار جفت تشكيل مي - اطراف محافظت كننده هاي به وجود آمدن پرده) 3

  .شود تروفوبلاست ايجاد ميهاي آنزيم هاي ترشح شده از ياختهتوسط  اي در ديواره رحمحفره –هاي زاينده  ع تشكيل لايهشرو) 4

  .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد     )گواه( هاي شاهدسوال   -
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   يرجنسي در گياهان، صحيح است؟هاي مختلف تكثير غ چند مورد در رابطه با روش - 123

    . سترون الزامي است كشت كاملاً در فن كشت بافت، استفاده از محيط) الف
  . يابد ميرشد خاك افقي و روي   ةفرنگي، توسط ساق ف توتبرخلا زنبق) ب
  .ودش هاي مطلوب توليد مي هاي رويشي با ويژگي در روش پيوند زدن، پس از مدتي گياهي داراي تمامي بخش) ج
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
    بيان شده است؟ نادرست، كدام عبارت ي لوبيادر ارتباط با دانه رو با توجه به شكل روبه - 124

  . هايي با دو مجموعه كروموزوم دارد ياخته، 4همانند بخش  1بخش ) 1
  . شود ، پس از رويش دانه از زير خاك خارج مي1همانند بخش  3بخش ) 2
  . شود محسوب مي بعد از لقاح يديپلوئيد بخش، جزئي از 4ش برخلاف بخ 2بخش ) 3
  .ماندپس از رويش دانه در زير خاك مي، 2برخلاف بخش  3بخش ) 4
 ؟ دهد نميرخ  ي گندمي از تيرهرست گياه، خم شدن دانهزيريك از موارد  در كدام - 125

  رست در مقابل نور يك طرفه به كار بردن پوشش مات در وسط دانه) 1
  رست در مقابل نور يك طرفه اده از پوشش شفاف در نوك دانهاستف) 2
  .استكه نوك آن قطع شدهرست دانه ةرست بر روي بخشي از لب هقرار دادن آگار داراي محتويات نوك دان) 3
 . ه استرستي كه در روشنايي قرار داشته است و نوك آن قطع شد قرار دادن آگار معمولي بر روي دانه) 4

 ..........تواند  سازد، مي را ممكن مي.......... اهي كه هر هورمون گي - 126

  .   ها توليد شوندطور مصنوعي و به كمك فرمول شيميايي آنبه – مقاومت گياه در شرايط سخت) 1
  . هاي آسيب ديده توليد شودتوسط بافت – ها توقف رشد جوانه) 2
  . شود لاتهاي غرويش دانهباعث  –ها  جذب آب و املاح براي قلمه) 3
   .هاي گياه شودباعث مقاومت گياه و ريزش برگ –هاي زنده با قابليت تقسيم ياختهميتوز و سيتوكينز ) 4
 كند؟مي كامل درستي به را عبارت مورد چند - 127

 ».......... دهد، رخ نوري ةجرق با شكني شب، ..........شب  يك در كه صورتي در«

 .دهدنمي گل داوودي گياه – كوتاه )ب      .دهدمي گل داوودي گياه – بلند )الف

  .دهدمي گل شبدر – كوتاه )د     .دهدنمي گل شبدر – بلند )ج
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 .......... گياه پاسخ - 128

 .است پيچش تماس، به مو )2  .است نابرابر رشد سرعت تماس، به حساس )1

   .است رويشي ةدور افزايش سرما، به گندم )4  .است ها برگ شدن تا تماس، به گوشتخوار) 3
  .......... ،شودمي انجام وحشي زنبور نوعي كمك به كه گياهي حفاظت نوعي در - 129

 .است وحشي زنبور براي شناسايي عامل شكل كرمي نوزاد بزاق از فرار تركيبي شدن رها) 1

 .گيردصورت مي گياه از تغذيه حال در شكل كرمي نوزاد به نر زنبور ةحمل) 2

 .گيردتحت تأثير قرار نمي شكل كرمي وزادن بقاي) 3

 .شودحفظ مي زنبوروحشي نسل بقاي )4

 ..........تركيب شيميايي نوعي كاسيا، انتشار درخت آ هاي در هنگام باز شدن گل - 130

  . دهد امكان آسيب رسيدن به درخت را افزايش مي) 2  . شود خوار مي منجر به شناسايي جانور گياه) 1
  . شود ها مي آن ةمانع از رشد گياهان و رويش دان) 4  . كند خوار را تشديد مي ها به حشرات گياه مورچه هاي مرگبار حمله) 3
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   )2(فيزيك      
  

كنيم تا  در نزديكي محل مصرف استفاده مي. . . در كنار نيروگاه و از مبدل . . . در انتقال توان الكتريكي، از مبدل  - 131

 .هاي انتقال كم شود اتلاف توان در خط

  افزاينده  –افزاينده ) 2    كاهنده -افزاينده ) 1

  كاهنده –كاهنده ) 4    افزاينده -كاهنده ) 3

اگر . سازد درجه مي 30ميدان زاوية  هايخطدر راستايي قرار دارد كه با  G400يم حامل جريان در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي يك س - 132

/باشد، نيروي  A5جريان عبوري از سيم  N0  طول سيم چند متر است؟ . شود بر آن وارد مي 1

1( 1    2( /0 1    3( /0 2    4( /0 5   

  . شود مي …نربا كند و در اين حالت آه را جذب مي) 1( ، سيملولة)2(سيملولة  …در شكل زير، بعد از بستن كليد  - 133

1( 1k    جذب - 

2( 1k   دفع  - 

3( 2k   جذب  - 

4( 2k -  دفع  

 

مقاومت به ) 1(بنديم، نسبت مقاومت معادل شكل  به هم مي) 2(يگر مطابق شكل و بار د) 1(اهمي را يك بار مطابق شكل  6چهار مقاومت الكتريكي  - 134

  كدام است؟  Bو  Aبين دو نقطة ) 2(شكل معادل 

1( 1    

2( /0 5    

3( 2    

4( 3   

 در حلقه و سيملوله درست رسم شده است؟  Iجريان القايي  در چند مورد جهت - 135

    )ب     )الف

   )ت     )پ

1(1    2( 2    3( 3   صفر )4   

  

دقيقه 25
  جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي (
  )ها و تركيب مقاومت

مغناطيس و القاي 
  مغناطيسيالكترو

  )كل فصل(
  104تا  53هاي  صفحه

ها را  توانيد آن كه شما از قبل ميهستند و دوم اين استانداردهاكه سؤالاول اين:هاي گواه دو ويژگي مهم دارند هاي آزمونسؤال
 .شناسيدرا ميها مرجع سؤالمطالعه كنيد زيرا 
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0tاگر در لحظة . گذرد مي 10است، از رسانايي با مقاومت الكتريكي  A1مقدار آن برابر با  ثانيه كه بيشينةميلي20تناوب جريان متناوبي با دورة - 136  

  شود؟  مي 5Vسر رسانا براي اولين بار برابر با  دويل اي بر حسب ثانيه، اختلاف پتانس هيچ جرياني از رسانا عبور نكند، در چه لحظه

1( 1
50      2( 1

100    

3( 1
300      4( 1

600   

  ژول است؟  ، انرژي ذخيره شده در سيملوله چندمقابلدر مدار شكل  - 137

1( 0 4/    

2( /0 2    

3( 4    

4( 2   

  ؟هت استجهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم به كدام ج. آهنربا، مطابق شكل قرار دارد 4سيمي به طول يك متر در ميدان مغناطيسي حاصل از  - 138

 شمال غربي )1

  جنوب غربي )2

 شمال شرقي )3

 جنوب شرقي )4

  كنند؟  يچگونه تغيير مترتيب از راست به چپ بهدهند  نشان مي A1و  A آلايده هاي اعدادي كه آمپرسنج kبا بستن كليد  زير،در مدار شكل  - 139

   افزايش -افزايش  )1

  كاهش  –كاهش  )2

  ثابت –افزايش  )3

  ثابت  –كاهش  )4

اگر بزرگي ميدان . سويي عمود است هاي ميدان مغناطيسي يكنواخت برون بر خط 5و مقاومت  225cmاي به مساحت  مطابق شكل زير، سطح حلقه - 140

0ي بدون تغيير جهت در مدت مغناطيس 02/ s  از/ T0 /به  5 T0 آمپر و در چه جهتي ايجاد شده در حلقه چند ميليمتوسط قايي اندازة جريان ال ،برسد 3

  است؟ 

1( 5    ، پادساعتگرد 

2( 50   ، ساعتگرد  

3( 5   ، ساعتگرد 

  ، پادساعتگرد  50 )4
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   19: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   97ارديبهشت  21آزمون  -)7(پروژه 
 

 .)مقاومت القاگر ناچيز است(. …و پس از مدتي با قطع كليد، لامپ  …مقابل، با اتصال كليد، لامپ شكل در مدار  - 141

  

  . شود به مرور زمان خاموش مي –شود  فوراً روشن و با گذشت زمان خاموش مي )1

  . شود به مرور زمان خاموش مي –كند  شود و با گذشت زمان نور آن تغييري نمي فوراً روشن مي )2

  . شود فوراً خاموش مي –شود  فوراً روشن و با گذشت زمان خاموش مي )3

  . شود وش ميخام فوراً –كند  شود و با گذشت زمان نور آن تغييري نمي فوراً روشن مي )4

  

باشد، معادلة شار  mWb36از آن  يبيشينة شار مغناطيسي عبوراگر . دده يك پيچه را برحسب زمان نشان مي شار عبوري اززير، نمودار تغييرات  شكل - 142

   كدام است؟ SIدر عبوري از پيچه 

1( / cos( t) 
 23 6 10 6    

2( / sin( t) 
 23 6 10 6     

3( cos( t)36 6    

4( sin( t)36 6   

/اي به شعاع  يك صفحة دايرهخط عمود بر نيم - 143 m0 4ها قرار دارد و در ميدان مغناطيسي xموازي محور  5 3B i j(T) 
 

ر شا. قرار گرفته است 

   )3(چند وبر است؟ تقريباً مغناطيسي عبوري از اين صفحه 

1( /3 75      2( /2 25    

3( 3      4( /5 25   

0اگر اين حلقه كشيده شود و در مدت . قرار دارد G100ه بزرگيميدان مغناطيسي بيك دور، عمود بر  100با  ايپيچه - 144  20ثانيه مساحت آن  /05

  مترمربع كدام است؟  اين حلقه برحسب سانتي اولية مساحت. شود ميدر آن القا  mV80بابرابر  يمتوسطالقايي  درصد كاهش يابد، نيروي محركة

1( 50      2( 500    

3( 20      4( 200   

2/مقاومت الكتريكي اين سيم . ايمدور درآورده 100اي مسطح با  رت پيچهصومتر را به 200سيمي به طول  - 145 5  درون ميدان  به طورياست و آن را

/ميدان مغناطيسي با آهنگ اگر . درجه بسازد 30 ميدان زاويةهاي خطدهيم كه سطح پيچه با  قرار مي يمغناطيسي يكنواخت T / s0 اندازة تغيير كند،  75

)3شود؟جريان القايي ايجاد شده در سيم چند آمپر مي )  

1( 25 3      2( 5 3    

3( 25      4( 5   

0
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   20: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   97ارديبهشت  21آزمون  -)7(پروژه 
 

به ترتيب در صفحة كاغذ  Mدر نقطة كه در صفحه كاغذ قرار دارند، ) 2(و ) 1(دو سيم راست و موازي ناشي از ميدان مغناطيسي اندازة در شكل زير،  - 146

55برابر  10 T  57و 10 T 2ارالكتريكي اي با ب ذره. استq C    و تنديm
s

. شود مي شليك ها ها و موازي آن بين سيم Mاز نقطة  410

  باشد؟  مي شود، چند نيوتون و جهت آن به كدام سمت بر اين ذره وارد مي Mاندازة نيرويي كه در نقطة 

1( / 62 4 10   ، راست 

2( 74 10   ، راست  

3( / 62 4 10   ، چپ 

4( 74 10  چپ ،  

t در لحظة. گذرد مياهمي  5دهد كه از يك رساناي  ، نمودار جريان متناوبي را نشان ميزيرشكل  - 147 ms12القايي چند ولت است  نيروي محركة ، اندازة

  شود؟  در رسانا بيشينه ميبراي اولين بار ، جريان ثانيهاي بر حسب ميليدر چه لحظهو 

   3صفر،  )1

   4صفر،  )2

3(20  ،3    

4( 20  ،4   

اگر مقاومت . حلقه دارد 200 سيملوله واست  24Gآن  روي محور اصلي و درونميدان مغناطيسي بزرگي و  cm20در شكل زير طول سيملوله  - 148

T.m(سيملوله ناچيز و توان مفيد مولد بيشينه باشد، نيروي محركة مولد چند ولت است؟ 
A

  7
0 12 10(  

1( 6    

2( 9    

3( 12    

4( 18   

باشد، نيروي محركة  2اگر مقاومت دروني مولد . در شكل زير، نمودار توان خروجي يك مولد برحسب جريان الكتريكي عبوري از آن رسم شده است - 149

  آن چند ولت است؟ 

1( 8    

2( 16    

3( 10    

4( 12   

0/اي به ضريب القاوري  از سيملوله - 150 Iصورت به SIآن در  گذرد كه معادلة جريان متناوبي مي هانري 02 sin( t)4 20  در لحظة . استt s13
120 

  ژول است و تا اين مدت چند بار جهت جريان عبوري از سيملوله تغيير كرده است؟  سيملوله چند ميليذخيره شده در انرژي 

1( 40 40 )2  ، يك بار  40 )3  ، دو بار  3 40 )4  ، يك بار    ، دو بار  3

R R

r=3�

0
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   21: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   97ارديبهشت  21آزمون  -)7(پروژه 
 

  )2(شيمي               
  

  ؟ صحيح استكدام گزينه با توجه به دو واكنش زير،  - 151
CI)N (g) H (g) NH (g) kJ25

2 2 33 2 92     
CII)N H (g) H (g) NH (g) kJ25

2 4 2 32 183     
واكـنش   فـراوردة تر از سطح انرژي  واكنش دوم پايين ة، سطح انرژي فراوردشودتري آزاد ميگرماي بيش واكنش دومدر چون  )1

  . اول است
N گاز ناپايدارتر از N2گاز  )2 H2 Nاز  N2 و به همين دليل سطح انرژي است 4 H2   .تر است پايين 4
  .ها در واكنش اول بالاتر است دهدهن پس سطح انرژي واكنش ؛شمار مول گاز هيدروژن مصرفي در واكنش اول بيشتر است )3
  . شود مي زيرا در هر دو واكنش گرما آزاد ؛است نزولي تغييرات انرژي براي هر دو واكنش نمودار )4

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 152
  .بخشد مي ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم )1
  .گويند ها به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر مي دان شيمي) 2
  .هاي سبز در ساختار خود افزون بر هيدروژن و كربن، اكسيژن نيز دارند سوخت) 3
  .باشد انحلال آمونيوم نيترات و كلسيم كلريد در آب به ترتيب گرماده و گرماگير مي) 4

CHتوجه به معادلة با  - 153 (g) kJ C(g) H(g)4 1660 4  ميانگين آنتالپي پيوند ،(C H)  است و براي  كيلوژول بر مول.....................  برابر
3شكستن تمام پيوندهاي موجود در 112.شود مي................. .... كيلوژول گرما.................. ... متانگاز  گرم /2 1(C , H : g.mol )     

  ، مصرف420،323 )4  ، آزاد420،323 )3  ، مصرف415،332 )2   ، آزاد415،332 )1
  ؟ شود ميتري توليد  ك مول پنتان، گرماي بيشيدر كدام واكنش زير در اثر سوختن كامل  - 154

1(C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  5 12 2 2 28 5 6   2(C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  5 12 2 2 28 5 6   
3(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  5 12 2 2 28 5 6   4(C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  5 12 2 2 28 5 6   

1از سوختن كامل ،كيلوژول بر مول باشد 1938 و1300برابر  ترتيب به C25در دماي  اگر آنتالپي سوختن اتين و پروپين - 155 در  بوتين - 1 گرم /08
112شود ؟  گرما آزاد مي كيلوژولبه تقريب چند  C25دماي  1(C , H : g.mol )   

1( /103 04  2( /51 52  3( /154 56  4 (/206 08  
گاز اتان به تقريب  نمونة كامل از سوختن حاصل گرماي ،برابر باشد مايع ن و اتانولاتا گاز هايي ازاكسيد حاصل از سوختن نمونه دي اگر جرم گاز كربن - 156

Cآنتالپي سوختنشوند و  انجام مي C25ها در دماي  واكنش( ؟است مايع اتانول كامل نمونة چند برابر گرماي حاصل از سوختن H (g)2 و  6
C H OH(l)2 112(  ).است كيلوژول بر مول 1368و 1560برابر ترتيب بهدر شرايط آزمايش  5 1 16C , H , O : g.mol  (  

1 (14/1  2 (28/2  3 (42/3  4 (71/1  
 :هاي زير با توجه به واكنش - 157

) H O(l) H (g) O (g) H kJ2 2 2 11 2 2 572      
H kJ) H (g) 22 843  گرافيت) C H (g) C(s,2 62 2   

) CO (g) H O(l) C H (g) O (g) H kJ2 2 2 6 2 33 4 6 2 7 3120       
C) است؟ كدامبرحسب كيلوژول  گرافيت خالص يك گرم كامل گرماي حاصل از سوختن g.mol ) 112  

1( 55/16  2 (75/32  3 (94/64  4 (35/121  
2واكنش  آنتالپي - 158 2 2 42N (g) H (g) N H (g)  هاي اگر آنتالپي پيوند. كيلوژول است 91برابرN N ،N H وH H ترتيب  به

Nكيلوژول بر مول باشد، آنتالپي پيوند 436و  391، 945برابر N ؟ است چند كيلو ژول بر مول  
1(162   2(251   3(362   4(348   

  اند؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 159
  .ها را افزايش داد توان سرعت انجام واكنش ميهاي شركت كننده در واكنش، گونهها و افزايش سطح تماس  دهنده واكنش غلظتبا افزايش دما، افزايش ) الف
  .دهد ندي واكنش ميتبه  اتاق محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي) ب
  . دهند فلزهاي قليايي سديم و پتاسيم در شرايط يكسان با آب سرد به شدت واكنش مي) پ
  .دهد طور چشمگيري افزايش مي سرعت واكنش را به ،به محلول هيدروژن پراكسيد يديدافزودن دو قطره محلول پتاسيم ) ت
1(4   2(3   3(2   4(1   
  
  

دقيقه 20
  در پي غذاي سالم

از ابتداي گرما در (
هاي شيميايي  واكنش

  )ماشيمي تا پايان فصلگر(
پوشاك، نيازي 

  ناپذير پايان
  )3كل فصل (
  121تا  61هاي  صفحه

  .در هنگام تحليل آزمون پاسخ تشريحي را به طور كامل بخوانيد
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   22: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   97ارديبهشت  21آزمون  -)7(پروژه 
 

CaCOجدول زير مربوط به واكنش - 160 (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 نادرست باشد، كدام گزينه در مورد آن  مي 22
C) ؟است ,O : g.mol )  112 16  

  60  50  40  30 20 10 0  )ثانيه( زمان
65 )گرم(جرم مخلوط واكنش  98/ 65 32/ 64 88/ 64 66/  64 55/  64 50/  64 50/  

0 0 )گرم(اكسيد  دي جرم كربن 66/ 1 10/ .....  .....  ......  ......  
  .كامل شده است 50 ةواكنش در ثاني )1
/برابر با تقريباً واكنش توسطم سرعت) 2 mol.min10   .باشد مي 04
10برابر اول ةثاني 30در HClمصرف متوسط سرعت ) 3 06/ mol.min باشد مي.  
10برابر  اول ةثاني 20اكسيد در  دي گاز كربنتوليد سرعت متوسط ) 4 075/ mol.min است.  

2با توجه به واكنش  - 161 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  ، سرعت متوسط  دهد و نشان ميبر حسب زمان را ..................... تغييرات غلظت  زيرنمودار
 .است..................... سرعت متوسط  .....................اين ماده، توليد يا مصرف 

1 - يتروژن گاز ن )1
 مصرف گاز هيدروژن - 3

1 -گاز نيتروژن ) 2
  توليد گاز آمونياك - 2

1 -گاز آمونياك ) 3
 مصرف گاز نيتروژن - 3

2 -گاز آمونياك ) 4
  مصرف گاز هيدروژن - 3

0ليتر محلول ميلي 800مقدار كافي كلسيم كربنات با  ،واكنشيك ر هرگاه د - 162  از آغاز واكنش، دقيقه 5 زمان طي مدت ،هيدروكلريك اسيد مولار /6
3 1molبرحسبدقيقة نخست واكنش  5در  HClسرعت متوسط مصرف  ،اشدتوليد شده ب STPدر شرايط 2COليتر گاز /36 s  كدام است و اگر
  ؟ لازم است تا واكنش كامل شودزمان  ديگر چند دقيقه ،با همين سرعت پيش برودواكنش 

1( 48 1 10  2( 43 1 10  3( 38 1 10   4( 33 1 10   
   اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 163

  .استبوده استري بيشتر  توليد الياف پشمي و نخي نسبت به الياف پليميزان رشد هاي اخير،  در سال) الف
  .روند كار مي به.. .استر، نايلون و  هاي پتروشيميايي براي توليد انواع گوناگون الياف مانند پلي اغلب فراورده) ب
  .هاي اكسيژن نيز وجود دارد هاي كربن و هيدروژن، اتم هاي گلوكز، افزون بر اتم در ساختار مولكول) پ
  .شود به يكديگر ساخته مي گلوكزل شمار بسيار زيادي مولكول اپنبه از الياف سلولز تشكيل شده است كه از اتص) ت
1(1   2(2   3(3   4(4   

 .ساختگي هستند مورد..................... ها  كه از بين آن وجود دارد   درشت مولكول.....................  ،هاي زير در بين تركيب - 164
  »سلولز، انسولين، پروپان تن، گلوكز،ا يلون، تفلون، نفتالن، نشاسته، پلينا«
1 (5-3  2 (6-3  3 (5-2  4 (6-2  

  است؟ نادرستكدام گزينه عبارت  - 165
  .دار است اتن سنگين دارد و شاخه پلي نسبت به اتن سبك چگالي كمتري  پلي) 1
  .باشدميكدر اتن سبك  برخلاف پلياتن سنگين  پلي) 2
  .است دروالسي نيروي بين مولكولي در پلي اتن سبك از نوع وان) 3
  .شود هاي آب استفاده مي هاي پلاستيكي و دبه از پلي اتن سبك در ساخت لوله) 4

.....................  ةشود كه پليمر ساخته شده از آن در تهي گذاري كنيم، ساختاري حاصل مي جاي..................... ها،  جاي يكي از هيدروژن در مولكول اتن، بهاگر  - 166
   .كاربرد دارد

  دندان نخ - CN)4  ي خون كيسه - Cl)3  پتو - 3CH) 2  سرنگ - )1

  ؟ است نادرست  با توجه به دو ساختار داده شده، عبارت كدام گزينه - 167
A)CH CH OH 3 2  
B)CH CH CH CH CH CH CH CH OH       3 2 2 2 2 2 2 2  

  .امكان پذير نيست Aول سير شده از مادة تهية محل) 1
  .در آب، كم محلول است Bمادة ) 2
  . است Aتر از مادة  در آب كم Bپذيري مادة  در شرايط يكسان انحلال) 3
  .دروالسي وجود دارد ، نيروهاي وانBهاي  برخلاف مولكول Aهاي  بين مولكول) 4

)ثانيه(زمان 
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   23: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   97ارديبهشت  21آزمون  -)7(پروژه 
 

 شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

كنند و   اتن در واكنش بسپارش شركت هايمولكول% 80اگر. دهيم ا و فشار مناسب و در حضور كاتاليزگر مناسب واكنش ميرا در دمليتر گاز اتن  7 - 168
واكنش  شرايطچگالي گاز اتن را در ( ؟استكدام  تقريباً اتن توليد شده توليد شود، تعداد كل زنجيرهاي پلي هواحد تكرارشوند 100هاي پليمري با زنجيره

1برابر g(C.)گرم بر ليتر در نظر بگيريد /2 , H : )
mol

12 1    

1(/  212 02 10   2(/  221 44 10   3(/  222 02 10   4(/  211 44 10   
   كدام گزينه صحيح است؟ عبارت - 169

  .است در آن تابوتيل اتانونام   آناناس به خاطر وجود استري به و طعم بو) 1
  .استر تهيه كرد توان پلي از واكنش استيك اسيد با يك الكل دو عاملي مي) 2
  .تر است ها است كه از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاوم ترين پلي آمين كولار يكي از معروف) 3
  .لاكتيك اسيد، يك پليمر سبز است كه امكان تبديل شدن به كود را نيز دارد پلي )4

2/الكل توليد شده برابر بامولي نسبت جرم مولي كربوكسيليك اسيد حاصل به جرم اگر  .دهد ميمول آب واكنش طور كامل با يك  يك مول از استري به - 170 4 
؟ تواند مربوط به استر مورد نظر باشد ميساختاري فرمول كدام باشد،  8آب برابر مولي به جرم  توليدي كسيليك اسيدكربومولي باشد و نسبت جرم 

112 16 1(C , O , H : g.mol )     

1 (O

O

   2 (
O

O

  

3 (
O

O

    4 (
O

O

  
  

  
  

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

  به موقع شـروع
هاي علمي در ابتداي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  )ي نظرخواهي آمده است برگه
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) ١
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي ويي به سؤالگ پاسخ) 3

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي ه شده و بياي در نظر گرفت شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده ميم خروج زودهنگاي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9797ارديبهشت ارديبهشت   2121

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  

  2نگارش و فارسي
  منشاري  مرتضي –مرتضوي سيدمحمدعلي –محمديالهام  –كاظمي كاظم  –فشميمرتضي–نژادطباطباييسيدجمال–شميرانيمريم–مقدمرضاييابراهيم –محسن اصغري 

  دوستمكرم   سيدحسن نوراني

  منصورخاكيفاطمه  –االله مقصودي  نعمت –مرتضوي سيدمحمدعلي  –رضايي حسين  –جهانبخش بهزاد  –افروزه محدثه  –درويشعلي ابراهيمي   2 عربي زبان قرآن

  يداحسان هندي س –نجف  نژادفيروز  –كبير  محسنيمرتضي  –كاغذي وحيده  –دوراني حامد  –آبادي  بهمنمسلم  –صالح احصايي   2دين و زندگي 

  محمديمهدي  –شكوهي علي  –شفيعي عبدالرشيد  –زاهدي ميرحسين  –ايزدي محمدرضا  –اكبر افرازي  علي  2 زبان انگليسي

 بهزاد سلطاني –پورسميرا نجف –روزبه اسحاقيان   شناسي زمين

  ايمان نخستين  –امير قرباني –نيما سلطاني  –حميد عليزاده –ابراهيم نجفي -محمد بحيرايي–نظمرحيم مشتاق–لوييميثم حمزه –ميلاد منصوري   2رياضي 

  فرد  اميرحسين بهروزي–شايقعلي پناهي–بهرام ميرحبيبي–مازيار اعتمادزاده–محمدمهدي روزبهاني –مهرداد محبي   2شناسي  زيست

  كفش حميد زرين –ابراهيم بهادري –مهرداد مرداني –حسين ناصحي –سيدعلي ميرنوري–مصطفي كياني–مرتضي جعفري–حميدرضا عامري–عابدي هوشنگ غلام  2فيزيك 

  علي مجيدي –نژاد  ايمان حسين –سعيد نوري –سيدمحمدرضا ميرقائمي  –زواره محمد عظيميان–علي مؤيدي–كوكندهحسن رحمتي–اميرحسين معروفي–پور  سهند راحمي  2شيمي 
  

  
  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس

  2و نگارش فارسي
  الهام محمدي

  هامون سبطي: مشاور راهبردي
  -  منشاري مرتضي  –مريم شميراني   -  الهام محمدي

  -  علي مرتضويسيدمحمد  –رضايي حسين   –درويشعلي ابراهيمي   -  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي 2عربي زبان قرآن
  -  هنديسيداحسان  –صالح احصائي   -  حامد دوراني  حامد دوراني 2دين و زندگي
  -  عربه سپيد –عبدالرشيد شفيعي   -  جواد مؤمني  جواد مؤمني 2زبان انگليسي

علي جباري  –الهام شفيعي    روزبه اسحاقيان  پور سميرا نجف  پور سميرا نجف  شناسي زمين  اكبري ليدا علي 

  فرزانه دانايي  سروش كريمي  –هادي پلاور   –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  لويي ميثم حمزه  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  زاده شهرزاد حسين  – سجاد جعفري  –يمهدي روزبهان  –مهرداد محبي   فرد اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  2شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري   سروش كريمي –زهرا احمديان  - عرفان مختارپور –بابك اسلامي  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  مصطفي كياني  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي  –صفت  علي حسني - دژان ايمان حسين  آبادي مصطفي رستم  اميرحسين معروفي  پور سهند راحمي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني - ) عمومي( مرتضويسيد محمد علي  مديران گروه

  )اختصاصي( فريده هاشمي  - )عمومي( معصومه شاعري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

  )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(دي ليلا ايز: مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي( ميلاد سياوشي -) عمومي(فاطمه علي ياري  و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  2: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 21 آزمون -)7( پروژة
  
 

   

 )الهام محمدي(    - 1

/ خوشـي، شـادماني  : شـعف / نافرماني، گناه و معصـيت : عصيان/ دار شدن عهده: تكفلّ

  اندرز دادن: مناصحت

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 2

  زده شدن شرمنده شدن، خجلت: بور شدن

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 3

  :اند از املاي صحيح كلمات عبارت

  به معناي انديشه كردن» تأمل«: »د«بيت / به معناي جنگ» غزا«: »الف«بيت 

 )133و  111 هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 4

  .است» ابزار جنگ«به معناي » سلاح« ،املاي صحيح كلمه

  مصلحت، نيكي، نيكوكار شدن: صلاح :توجه

 )117، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(    - 5

  .كند را با اغراق بيان مي خود شاعر آه و گريةبلكه تشبيه وجود ندارد، » 2«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  آميزي حس» شنيدن رايحه«: »1«نة گزي

يـادآور داسـتان حضـرت آدم و خـوردن گنـدم      : »گندم، جنّت، كار پدر«: »3«گزينة 

  .ممنوعه و اخراج از بهشت است

و د» نگـران «/ خورشيد -2عشق و محبت  -1: دو معنا دارد» مهر«: ايهام: »4«گزينة 

مضطرب و هر دو معني واژه در بيت پـذيرفتني   -2) كننده نگاه(منتظر  -1: معنا دارد

  . است

 )آرايه، 2فارسي (  

 )قشميمرتضي (    - 6

شاعر علـت بـارش بـاران را حيـا كـردن ابـر در برابـر چهـرة معشـوق          «: حسن تعليل

  استعاره و تشخيص :»حيا كردن ابر«/ نظير مراعات :»ابر، باران«/ ».داند مي

 )آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 7

  »آسمان« مجاز از» ابر«

  هاي ديگر تشريح گزينه

 /»مـردم « مجاز از» دشت«: »2«گزينة / »م جهانمرد« مجاز از» جهان«: »1«گزينة 

  »مردم روزگار« مجاز از» زمين و زمان«: »3«گزينة 

 )ايه، آر2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 8

  .رانات تاگور استاز رابيند» نو و مرغان آوارهماه «

  .است از يوهان ولفگانگ گوته» شرقي -ديوان غربي«

 )139، صفحة تاريخ ادبيات، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم رضاييابراهيم (    - 9

  )شود تلفظ مي(درس  ←درست : در اين گزينه فرآيند واجي كاهش داريم

  هاي ديگر تشريح گزينه

گزينـة  / دانم  مين ← دانم نمَي: ابدال: »2«گزينة / زوترّ  ←زودتر : ادغام: »1«گزينة 

  )اضافه كردن همزه(اي  لحظه: افزايش: »3«

 )119زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -10

  .اليهي دارد  نقش مضاف» جانان« ← جانانمنزل 

 )140صفحة مشابه ، زبان فارسي، 2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي
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  3: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 21 آزمون -)7( پروژة
  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(    -11

  .)چسبد مي» پاك«به » ت«ضمير . (باد تدعاي اهل دل، مونس دل پاك: »1«گزينة 

  .)چسبد مي» آب«به » ش«ضمير . (است شكه نيلوفر ميان آب: »2«گزينة 

  )چسبد مي» نامه«به » م«ضمير ( »ست راستبده نامه در د مبه حشر« :»3«گزينة 

  )بده مستبه حشر نامه را در دست را(

 )153، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شميراني مريم(    -12

شـود،   در اين جمله، هستة گروه اسمي است و شـاخص محسـوب نمـي   » استاد«واژة 

  .توان آن را وابستة پيشين به حساب آورد پس نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه

صـفت  (وابسـتة پيشـين   » چنـد «و  )صفت اشـاره (وابستة پيشين » اين« :»2«گزينة 

» امـام «: »4«گزينـة  )/ عـالي صـفت  ( وابسـتة پيشـين  » بهترين«: »3«گزينة )/ مبهم

  )شاخص(وابستة پيشين 

 )128، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )دوست سيدحسن نوراني مكرم(    -13

  تركيب وصفي 2 ←» سيل خروشان، روح خالص«: هاي وصفي تركيب

بـه   »خالصـش «ـَ ش در ضمير  (غزل مولوي، سيل روح، روحش «: هاي اضافي تركيب

  تركيب اضافي 5 ←» ، گذرگاه احساس، زبان شعر)شود متصل مي» روح«واژة 

 )128، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -14

فرآينـد واجـي   » 3و  2، 1«هاي  به ترتيب در گزينه» آيد و بخور عنبر، نمي«هاي  واژه

  .ابدال دارند

 )110ة ، صفحزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -15

ساني خداونـد بـه همـة موجـودات     ر روزي هاي ديگر، در عبارت صورت سؤال و گزينه

، همة مخلوقات بنده و فرمانبردار خداوند معرفّي »3«مطرح شده است ولي در گزينة 

  .اند دهش

 )143، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -16

به يزدان، كه بدتر ز / كسي كز بدي، دشمن ميهن است : »وطن«در شعر  چهارمبيت 

  .است» نظام وفا«سرايندة شعر،  .اهريمن است

 )112شعر حفظي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(    -17

هــا و  بيــات مــرتبط، تأكيــد بــر لــزوم همراهــي يــاران در خوشــي مفهــوم مشــترك ا

شاعر غـم عشـق را يـار غـار خـود       ،»4«هاي روزگار است اما در بيت گزينة  ناخوشي

  .آن خرسند است ازداند و  مي

 )116مشابه صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -18

و بايـد بـا رغبـت و     عشق، لطفي در كار نيسـت   كارها بايد با عشق همراه شود كه بي

و ايـن معنـي كـه در     ي و اجبـار ميل ـ ار عشق را به دوش كشيد، نه با بـي جان و دل ب

  .نيز مطرح شده است» 1«صورت سؤال آمده، در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ر دست كشيد و به عشق پرداختبايد از همه كا: »2«گزينة 

  .عشق باعث حركت در جهان است: »3«گزينة 

  .آيد حضور عشق به كار نمي دل، مسكن عشق است و بي: »4«گزينة 

 )142، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -19

با منطق و تجربة علمي سازگاري نـدارد و  » مرغياري خواستن از سي«، »2«در گزينة 

هـا بيـانگر زمينـة قهرمـاني حماسـه       بيانگر زمينة خرق عادت است، اما سـاير گزينـه  

  .هستند

 )102صفحة  مشابه ،مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -20

خـويش نيـز هسـت ولـي دوسـتانش را       در عبارت صورت سؤال مطوقه به فكر رهايي

مطـرح  انديشـيدن   دوسـتان نيز ديگرخـواهي و بـه    »2«گزينة و در  ،شمارد مقدم مي

  .شده است

 )118، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(   - 21

»نظرُ«/ روزي كه: »يومنگرد مي: »ي /»رءمت«/ ، آدميانسان، مرد: »المپـيش  : »قد

اي : »يـا لَيتَنـي  «/ گويد مي: »يقولُ«/ دستانش، دو دستش: »داهي«/ فرستاده است

  خاك: »تُراباً«/ بودم: »كُنت«/ كاش من

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   - 22

/ افـزود : »زاد«/ حكومـت عباسـي  : »الدولـة العباسـية  «/ برپا شدن - يبرپاي: »قيام«

  بزرگي نقش: »عظيم دور«/ زبان: »غةاللّ«

 )ترجمه( 

 ---------------------------------------------- 

 )قائمشهر - بهزاد جهانبخش(   - 23

كه  :»يتَدخَّلَ لا أن«/ است، انسان عاقل بايدانسان عاقل  بر: »علَي الإنسان العاقل«

ه « / دهـد  رار ميق: »يعرِّض«/ در موضوعي كه: »موضوعٍ في«/ دخالت نكند : »نفْسـ

ع «/ پـروا كنيـد  بپرهيزيد، : »اتَّقوا«/ ها در معرض تهمت: »للتُّهمِ«/ خويشتن  مواضـ

  ها هاي تهمت جايگاه: »التُّهمِ

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )محدثه افروزه(   - 24

  هاي ديگر تشريح گزينه

  !ياد بدهد را به من ها گردم كه اين درس يم يمدنبال معلّ: »2« گزينة

  !كرد اي را ديدم كه به شدت گريه مي دختربچه: »3«گزينة 

  !دهد نجات مياز ناداني كتاب دوستي است كه تو را : »4«گزينة 

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   - 25

كـه   »!گـردد  چشم پنهان شود از دل پنهان مـي هركس از «: در صورت سؤال آمده

  .را دارد» 1« گزينةمفهوم 

 )درك مطلب و مفهوم(

 )بوشهر -نعمت االله مقصودي (   -26

 .است» دارو«به معناي » دواء« ةكلم »الأدوية«مفرد 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -27

»صورت مضارع التزامي ترجمه شود د بهباي» أَن ياتي.  

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(   -28

  .شود ترجمه مي) نداشتم(به صورت ماضي » ما كانَ لي«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -29

است كه » پيروز و موفق شد« معنايبه » نَجح«و » ست خوردمعناي شك«به » فشَلَ«

 ـال«و » سـختي « معناي به» عوبةصال«. با هم متضادند نه مترادف بـه معنـاي   » هولةَس

  .است و با هم متضادند» آساني«

  هاي ديگر تشريح گزينه

 )شيرين( حلوْال ≠) تلخ(مرّ ال/ ) فروتني كرد(خَضَع = خشََع  :»1«گزينة 

 )نياز بي( الغنَي= الصمد / ) دور شد(ابتَعد  ≠) نزديك شد(قارب  :»2« ينةگز

 )كاهش يافت(قَلَّ  ≠) افزايش يافت(ازداد ) / درد(الوجع  =الألم : »4« گزينة

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(   -30

  »!تنگنايي كه انسان در آن افتاده است«: حرانيحالت ب: جواب گزينة ترجمة

 )ترجمه(

)2(زبان قرآن  عربي

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

 

  5: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 21 آزمون -)7( پروژة
  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(   -31

»و   «: هـا  در ساير گزينه .، از افعال ناقصه نيست»رفت«به معني » سار كـُنَّ، لـيس

  .از افعال ناقصه هستند »أصبحتُم

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -مقصودي نعمت االله (   -32

) بايد بدانند: ليعلَموا(» ضرورت و بايستگي«براي بيان مفهوم  »2« گزينةدر » لام«

است و فعـل مضـارع را بـه    » كه تا، براي اين«معناي ها به  است، اما در ساير گزينه

 .كند مضارع التزامي تبديل مي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )دثه افروزهمح(   -33

  .استصحيح » 2« گزينةتنها  ،عبارت ترجمةبا توجه به 

  »!اند سفر نكردهغربي  كشورهايها تاكنون به  آن«

 )انواع اعراب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -34

  .داريم) سوم شخص(جاي خالي نياز به فعل جمع مذكر غايب هر دو براي 

 »لعبـانِ ي«» 3« گزينةو در  »تصار«» 2« گزينةدر  ،»هر دو فعل«» 1« گزينةدر 

  .هستندنادرست 

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -35

؛ در »نكره را توصيف كند) اسم(اي را مشخص كن كه  جمله«: صورت سؤال ترجمة

، اما تنهـا  )نداء - رسالةً  –مخبوء  –خيرٌ (به كار رفته است ها اسم نكره  گزينه همة

ندايي را شـنيدم  (است » نداء« ،اي آن را توصيف كرده باشد اي كه جمله اسم نكره

  !).خواند نيازمندان فرا ميبه كه مرا به كمك 

 )قواعد اسم(

  
  

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )حسين رضايي(   -36

مطـابق مـتن،   » !شـود  دستش خارج مـي  ه ازچه كه انسان دارد امانتي است ك آن«
  .صحيح است

  ديگر هاي گزينهتشريح 
  .نادرست است» !شود پيشگان مي دنيا موجب اندوه قناعت كمي مالِ« :»1« گزينة
  .نادرست است» !گرداند نياز مي زيادي مال انسان را بي«: »2« گزينة
  .استنادرست  »!قناعت غيرممكن است نيازي در جستن بي« :»4« گزينة

  )مطلب و مفهوم درك(   
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -37

طبق متن قناعت گنج ( »!باشد، ندارد طول زندگيش ماندگار انسان گنجي كه در«
  ).ماندگاري است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .صحيح است» !زندگي كندممكن است كه بنده آزاد « :»2« گزينة
  .صحيح است» !نيازي است بيهمان زيرا قناعت  ،به روزي خود قانع باشو « :»3«گزينة 
  .صحيح است »!تنگدستي همراه كسي است كه قانع نيست« :»4« گزينة

  )مطلب و مفهوم درك(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -38

  .صحيح است» !شود نمي سير اي است كه هرگز گرسنه) طماع(فرد بسيار آزمند «
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !كند زندگي قناعت پيشه مي اي است كه در آزاده« :»1« گزينة
  .نادرست است» !خواهد خودش را مي تر از براي ديگري بيش« :»2« گزينة
  .نادرست است» !خواهد افزون را براي خويش نمي« :»4« گزينة

  )مطلب و مفهوم درك(   
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -39

  .است» حرص شديد«ترين عيب براي انسان  مطابق متن، بزرگ
  )مطلب و مفهوم درك(  

  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -40
»تضَعنه مخاطب ،است) المتكلّم وحده(اول شخص مفرد : »و.  

 )صرفي و نحويتحليل (

 :مطلب درك متن ةترجم

سلام الاين يك وحي به داود عليه  و. شود انسان قانع گنجي دارد كه تمام نمي«
فراواني ثروت  دادم درحالي كه ايشان آن را در قناعت قرار در نيازي را بي«است 
  » !يابند جويند پس آن را نمي مي
ديگري  تر از بيش ت به چيزي كه مالكش نباشد حريص نيست وفرد قانع نسبو 

 ـ علاوه بر .خواهد براي خود نمي  اندسـت  چـه در  آنيـا  دنيـا   مـال خـاطر   هاين؛ ب
اي است  گرسنه پس او اما فرد بسيار آزمند .كند ديگران است احساس اندوه نمي

حـرص نسـبت بـه چيـزي كـه نفـس آن را        آزمندي و! شود سير نمي كه هرگز
بنـده   ،آزاد آزاد است هنگامي كـه قـانع باشـد و    ،بنده است، و ست دارد فقردو

  !ورزد است وقتي كه طمع مي
 طمع درجاتاين بالاترين  اجتناب كند و» حرص زياد« از بايدسرانجام انسان  و

  »!اندك را خودش براي غير خواهد و ميزياد را است كه براي خويش  انساني

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

 

  6: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 21 آزمون -)7( پروژة
  
  

 

 )سيداحسان هندي(   -41

  ): ع(با توجه به سخن امام علي 

 تشخيص راه رستگاري  كنندگان به صراط مستقيم  شناخت پشت

  موفقيت در عمل به پيمان   شكنان پيمانتشخيص 

  )107 ، صفحة8درس ( 

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(    -42

خداوند به اهل ايمان و  وعدة/ » نجعلهم الوارثين« ←منت خداوند بر مستضعفان 

ليبدلنهّم من بعد خوفهم  ليمكنّنّ لهم دينهم الذّي ارتضي لهم« ←عمل صالح 

  »امنا

 )129حة ، صف9درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -43

  ولايت ظاهري ←مات امامان داشتن اقدا مخفي نگه -

  ولايت ظاهري ←معرفي خويش به عنوان امام بر حق  -

  مرجعيت ديني ←تعليم و تفسير قرآن كريم  -

 )114و  113، 108هاي  ، صفحه8درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -44

  ث نبوي نوشتن احادي از ممنوعيت ←در نقل احاديث خطا احتمال 

  تحريف در معارف اسلامي است و جعل احاديث  ←هاي خرافي  بيان داستان

  نبوي به سلطنت  تبديل حكومت عدل ← )ص(توجهي به سيره و روش پيامبر  بي

 )100و  98، 97هاي  صفحه ،7درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -45

ساز هلاكت يـا سـربلندي جامعـه را مـردم      زمينه ،»…االله لك بانّ ذ«خداوند در آية 

  .كند همان جامعه معرفي مي

 )126، صفحة 9درس (

 )وحيده كاغذي(   -46

 ـ فتهيارا در بندگي خدا  خودهايي كه عزت  در وصف انسان) ع(علي اميرالمؤمنين  د، ان

نـان  خدا در چشـم آ  ، غيردر نتيجه .عظيم است انخالق جهان در نظر آن«: دفرماي مي

  ».كوچك است

 )159، صفحة 11درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -47

هاي ميان زن و مرد به جهت وظايف مختلفي است كه خالق حكـيم بـر عهـدة     تفاوت

  .هر يك از زن و شوهر نهاده است

 )171، صفحة 12درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(   -48

مردم با استقامت و پايداري خود، فرصت و توان مقابله با مشكلات را براي رهبر 

  .كنند فراهم مي

هاي  دهد كه برنامه وحدت و همبستگي اجتماعي اين امكان را به رهبري مي

  .اسلامي را به اجرا در آورد

  )148و  147ي  ها ، صفحه10درس (  

 ---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -49

هـاي فسـاد را از خـود دور     از همان ابتدا زمينه ،كه پسر و دختر با تشكيل خانواده اين

 »رشد اخلاقـي و معنـوي  «مربوط به  ،دننماي پذيري را تجربه مي د و مسئوليتنكن مي

را بـه پـدر و مـادر    تن از بنـدگان خـود    تربيت و پرورش چند ،كه خداوند است و اين

و عبوديت خود قرار داده  طاعترديف  سپرده است و احترام و اطاعت از والدين را هم

  .است »رشد و پرورش فرزندان«است مربوط به 

 )175، صفحة 12درس (

---------------------------------------------- 

 )يصالح احصائ(   -50

 سـالت كسـاني هسـتند كـه بـه دورة     ت رگزاران واقعي نعم سپاس ،از نظر قرآن كريم

ادامـه  توصيه كرده، زندگي را ) ص(اي كه پيامبر  جاهليت باز نگردند و به همان شيوه

 و ئاًياللـّه ش ـ  ضـرَّ يفلـن   هي ـعقب يعل نقلبيمن  و« دهند كه اين مفهوم از آية شريفة

 .گردد استنباط مي» نياللهّ الشاَّكر يجزيس

 )95، صفحة 7درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )كتاب جامع(   -51

هـا در مسـير    آورد كـه آن  قلب انسان را به درد مـي  ،اين مطلب«: فرمود) ع(م علي اما

  ».ايد گونه متفرق و پراكنده باطل خود اين چنين متحدند و شما در راه حق اين

 )96، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -52

ت و مبـارزات خـود را كـه دشـمن بـه آن      كوشـيدند آن بخـش از اقـداما    امامان مـي 

بـه   ،يعني اقدامات خود را مخفي نگه دارند ؛در قالب تقيه پيش ببرند ،حساسيت دارد

 .تر ضربه بخورند كم ،اي كه در عين ضربه زدن به دشمن گونه

 )114و  113هاي  ، صفحه8درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -53

 )ع(العابدين  مربوط به زمان امام زين ←بي قيام توابين سركو

 )ع(مربوط به زمان امام جواد  ←ي امام  وآمد معمولي به خانه رفت مشكل شدن

 )117و  116هاي  ، صفحه8درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -54

معنـوي اسـت و ايشـان در ايـن     مربوط به ولايت ) عج(بخش اصلي رهبري امام عصر 

و سرپرسـتي شـما كوتـاهي و سسـتي     ] بـه شـما  [ما در رسـيدگي  «: فرمايد مورد مي

هـا   ها و مصيبت بريم كه اگر جز اين بود، دشواري كنيم و ياد شما را از خاطر نمي نمي

ي هـا  حل بعضي از مشكلات علمي علما، از جمله دسـتگيري  »... آمد بر شما فرود مي

 .ولايت معنوي است امام در قالب

 )128و  127هاي  ، صفحه9درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -55

 گذشـته ) الـف  :اسـت  هبـود  وابسـته  عامـل  دو به تاريخ، طول در شيعه ةجامع پويايي

انتظـار بـراي    -سـبز  ةنـد آي) ب شهادت و ايثار براي آمادگي ،عاشورا به اعتقاد -سرخ

  )جع(، زير پرچم امام عصر جهان در انسانيت و عدالت گسترشوني ظالمان و سرنگ

 )133، صفحة 9درس (

 )كتاب جامع(   -56

 بـه  گروهـي  اگر پس ،است كفايي واجب آن حكم كه است امري تفقهّ كه جايي آن از

 و نيست واجب همگان بر دين در تفقهّ لذا و شود مي ساقط ديگران از ،كنند اقدام آن

 ديـن  در تفكـّر  ،تفقهّ از مقصود. است دين در عميق تفكرّ بر مبتني انذار ،آن از هدف

 شـناخت  صرف را خود تهم و وقت مردم از گروهي دهد مي دستور كريم قرآن .است

  .بپردازند دين در تفقهّ به و كنند دين دقيق

 )141، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )معكتاب جا(   -57

نيـك و  براي كساني كه نيكوكاري پيشه كردند، پاداشي «: يونس سورة 26ترجمة آية 

  ».نشيند آنان غبار خواري و ذلّت نمي تر است و بر چهرة چيزي فزون

 )157، صفحة 11درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -58

مـين بـرايش   ها و ز آسمان ي به وسعت همةديدار داده و بهشت دةخداوند به انسان وع

 .كنـد  قدرتر از اين به ذهـن انسـان خطـور نمـي     تر و گران ارزشآماده كرده و بهايي با

ابتـدا در مقابـل تمـايلات     ،دهـد  چنين كسي كه در مقابل ديگران تن به ذلت مـي  هم

  .پست درون خود شكست خورده است

 )162و  159هاي  ، صفحه11درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -59

. رانـد  بندد و عقل را به حاشيه مي ، چشم و گوش را ميبه يك شخصعلاقه و محبت 

آدمي  ،شديد به چيزي علاقة: حب الشّيء يعمي و يصم«): ع(سخن حضرت علي اين 

پيشوايان دين از از اين رو، . مربوط به مواردي از اين قبيل است» .كند را كور و كر مي

اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود مشورت كنيم تا به انتخابي  ما خواسته

 . درست برسيم

 )176و  175هاي  ، صفحه12درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -60

اج فـراهم كنيـد   براي دختران و پسران خود امكان ازدو«: فرمايد مي) ص(رسول خدا 

ها توسعه دهد و عفاف و غيرت  تا خداوند اخلاقشان را نيكو كند و در رزق و روزي آن

 ».ها را زياد گرداند آن

 )179، صفحة 12درس (
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 )علي شكوهي(   -61

خويشـاوندانش را نديـده    ،جين از وقتي كه زادگـاهش را تـرك كـرد   «: ترجمة جمله
  ».است

بـه جـاي يـك عبـارت زمـاني       ”since“بعـد از  در الگوي زمـان حـال كامـل،     :نكته
  : اين الگو را به خاطر بسپاريد. ساده استفاده كنيم توانيم از جملة زمان گذشتة مي

 حال كامل+  since+ ساده  گذشتة

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -62

تـر   توانيم كار را خيلـي آسـان   اده كنيم، ميآلات استف اگر ما از ماشين«: ترجمة جمله
 ».تمام كنيم

به زمان حال  ”if“ال بعد از وي جملات شرطي نوع اول، در اين سؤمطابق با الگ :نكته
هـاي   از فعـل  ”will“بـه جـاي    .ساده نياز داريم ساده و در جملة بعد به زمان آيندة

 . توانيم استفاده كنيم هم مي ”can“كمكي ديگر مانند 

 )رامرگ(

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(   -63

يـك  آواز خواندنش در جلوي  )اضطراب( زيادي مضطرب بود و اين او« :ترجمة جمله
  ».ممكن كردرا در سالن كنسرت غير هزار نفر تماشاگر

  معمولي    ) 2  عاطفي      ) 1

 عجول) 4  غيرممكن  ) 3

 )واژگان(

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(   -64

را قبول كردند تـا   ها دعوت من هاي زياد كارمندان، آن رغم برنامه علي«: ترجمة جمله
  ».براي شام به ما ملحق شوند

  دعوت   ) 2  تلاش  ) 1

 اختراع ) 4  تخفيف) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(   -65

منفي  تأثيراتيزيوني هاي تلو بر طبق برخي از تحقيقات، برخي برنامه«: ترجمة جمله
  ».دهند ثير قرار ميحت تأتها را  ها دارند و به شدت رفتار آن روي زندگي بچه

  تشخيص دادن  ) 2  بيني كردن  پيش) 1

 تاثير گذاشتن  ) 4  بهبود دادن  ) 3

 )واژگان(

 )رشيد شفيعيعبدال(   -66

 .استفاده كنيم ”to“ فعل به علاوه در اين جا بايد از شكل سادة

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -67

  نجات دادن  ) 2  ترك كردن ) 1

 ، ارتباط برقرار كردنمنتقل كردن) 4  درمان كردن  ) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -68

  دانشمند  ) 2  ارتباط   ) 1

 كليد) 4    زبان) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -69

  

  هيجان انگيز  ) 2  فرهنگي    )1

 مفيد) 4  نرمال  ،عادي) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -70

  خطرناك  ) 2  ناراحت ) 1

 جدي) 4  زده   شگفت) 3

 )كلوز تست(

 )2( زبان انگليسي
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 )اكبر افرازي علي(   -71

 دريافـت  هـاي مختلـف   تحليل عملكردش در موقعيـت  باتوانيم  ما مي«: ترجمة جمله

  ».آموز داشته باشيم بهتري از يك دانش

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )اكبر افرازي علي(   -72

آمـوز   نادرست از دانش دريافترياضي و جغرافي يك  هاي هر دو معلم«: ترجمة جمله

  ».دارند

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )اكبر افرازي علي(   -73

  ».رددا ها اشاره به معلم ”neither“ كلمة«: ترجمة جمله

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )اكبر افرازي علي(   -74

  ».دگير در نظر ميكوش  آموز را سخت دانش ،معلم اول ،مطابق متن«: ترجمة جمله

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )اكبر افرازي علي(   -75

اش تنبـل   آموز توسط معلم رياضي انشدرست است كه د ،مطابق متن«: ترجمة جمله

 ».شود در نظر گرفته مي

 )درك مطلب(

 )مهدي محمدي(   -76

از  19دوم قـرن   گوگ در نيمة ونتوانيم برداشت كنيم كه  از متن مي«: ترجمة جمله

 ».دنيا رفت

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -77

گـوگ   ون )نقاشـي (هـاي   يك از موارد زير به عنوان يكي از سبك كدام«: مة جملهترج

  »اشاره نشده است؟

 »كوبيسم«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -78

گـوگ در ارتبـاط    هـاي ون  تر با شخصـيت و شـغل   پاراگراف دوم بيش«: ترجمة جمله

 ».است

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -79

  »به كدام گزينه اشاره دارد؟ 3در خط  ”them“ واژة«: ترجمة جمله

 »كارهاي هنري«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -80

 »نمود؟ گيري نتيجهوان ت كدام يك از موارد زير را از متن مي«: ترجمة جمله

 ».گوگ بيش از يك شغل را تجربه كرد ون«

 )درك مطلب(
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   شناسيزمين 
  

 )اسحاقيانروزبه (  »3«گزينة  - 81

هرچقـدر  . هـا بسـتگي دارد  هاي ريزدانه به ميـزان رطوبـت آن  پايداري خاك

  .شودها كمتر ميپايداري آن ،هاي ريزدانه بيشتر باشدرطوبت خاك

  رس و لاي: هاي ريزدانهخاك

   ماسه و شن: هاي درشت دانهخاك

 ) 80صفحة هاي مهندسي،  شناسي و سازه زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور نجفسميرا (  »3«گزينة  - 82

سـيمي   حائـل، اسـتفاده از تورهـاي    هايديوارايجاد امروزه با اقداماتي مانند 

 كـوبي، ميخآب اضافي، ايجاد پوشش گياهي و  ، زهكشي براي تخلية)گابيون(

    . كنند ها را پايدار مي دامنه

 ) 78صفحة هاي مهندسي،  شناسي و سازه زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »1«گزينة  -83

عوارض كمبود . خوني و حتي مرگ شودتواند باعث كم زيادي مقدار روي مي

  .   ستم ايمني بدن استشامل كوتاهي قد و اختلال در سي ،روي

 ) 96صفحة شناسي و سلامت،  زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  - 84

  .شوداين بيماري باعث تغيير شكل و نرمي استخوان در زنان مسن مي

  ) 93صفحة شناسي و سلامت،  زمينشناسي،  زمين(

  

 )زاد سلطانيبه(  »3«گزينة  - 85

آن با دور شدن لرزه در تمام نقاط زمين يكسان است، اما شدت بزرگي زمين

    . يابد لرزه كاهش مياز مركز سطحي زمين

  ) 111صفحة پويايي زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 86

. شـوند نگارها ثبت ميآخرين امواجي هستند كه توسط لرزه) R(امواج ريلي 

  .حركت اين امواج، شبيه امواج دريا است

 ) 108و  107 هايصفحهپويايي زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -87

و ) لاوا يا گـدازه (، مايع )فرات(ها به صورت جامد مواد خارج شده از آتشفشان

  .هستند) فومرول(بخارهاي آتشفشاني 

 ) 114صفحة پويايي زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  -88

هاي رسوبي، آذرين و دگرگوني از پركامبرين تـا   در پهنة ايران مركزي سنگ

  .   ندسنوزوييك وجود دار

 ) 126صفحة شناسي ايران،  زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »2«گزينة  - 89

  .هاي سنگ آهك قرار دارندذخاير نفت ايران به طور عمده در لايه

 ) 132صفحة شناسي ايران،  زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »1«گزينة  - 90

سـرب و روي   تـوان معـدن  سيرجان مـي  –از منابع اقتصادي پهنة سنندج   

تـوان بـه معـادني ماننـد آهـن      ايرانكوه و از منابع اقتصادي ايران مركزي مي

  .چغارت و روي مهدي آباد اشاره كرد

 ) 126صفحة شناسي ايران،  زمينشناسي،  زمين( 
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  )2( رياضي 
  

  

 )ابراهيم نجفي(    »2« ةگزين -91

  :كنيم را مرتب ميها  ابتدا داده

, , , , , , , , , , , , , ,

Q Q Qميانـــه 

5 7 8 9 10 11 12 14 16 17 18 19 20 21 23

1 2 3
  



   

: , , , , , , , ,9 10 11 12 14 16 17 18   مورد نظرهاي  داده 19

x 9 10 11 12 14 16 17 18 19 126 149 9
       

     

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2 2 2 22 9 14 10 14 11 14 12 14 14 14 16 14 17 14 18 14 19 14
9

                
 

 

25 16 9 4 0 4 9 16 25 108 129 9
12 2 3

       
  

   

   

CV
x

2 3 3
14 7


      

  )163تا  153 هاي صفحه، آمار توصيفي، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »1«گزينة  -92

  )Pهر دو عدد زوج|باشد 6تر از  مجموع كم(  

   

S {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,
( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,
( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ), ( , ) ,
( , ) , ( , ) , ( , ), ( , ) ,( , ), ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,
( , ) , ( , )

1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 2 1
2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 3 1 3 2
3 3 3 4 3 5 3 6 4 1 4 2 4 3 4 4
4 5 4 6 5 1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 6 6 1
6 2 6 3



, ( , ) , ( , ) , ( , )}6 4 6 5 6 6

   

دو عدد رو شده كمتر از  مجموعحالت  10حالت فوق تعداد  36از بين 

 ،ها هر دو عدد رو شده زوج هستند يك حالت از آن در است و فقط 6

  :بنابراين

P /

1
136 0 110 10

36

     

  :نكته
صورت  رو شده بهصورت همزمان مجموع دو عدد  در پرتاب دو تاس به

  .جدول زير است

n
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1

    مجموع رو شده  

  )152تا  144 هاي ، صفحهاحتمال شرطي و پيشامدهاي مستقل،  2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  - 93

lim f (x) lim f (x) limf (x)
x x x

     
    

2 1 5 2 4 2
1 1 1

   

limg(x)
x






 1
2

1
   gوجه به نموداربا ت 

( lim f (x)) ( lim g(x))
x xlim

lim f (x). lim g(x)x
x x

(f g)(x)
(f g)(x)

3 23
1 1

31 1 1

2
3


  

   




 
   

( ) ( )
/

( )

3 12 2 8 1 32 1 51 1 3 22 32





   

  
   

  )134تا  128 هاي ، صفحهمحاسبه حد توابع،  2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -94

yدانيم تابع مي [x]  ناپيوسته است، پس با توجه به در نقاط صحيح
yداده شده بازة [x]، درx 0 تابع براياما . ناپيوسته استf 
xدر 0 داريم:  

xدر fتابع  0  استپيوسته.limf (x) lim x[x]
x x0 0

0
  

    

 limf (x) lim x[x]
x x0 0

0
  

   

f ( )0 0   
xدر fدقت كنيد كه. (است 1برابر  kپس حداكثر مقدار 1 

  ).ناپيوسته است
  )142تا  137 هاي فحه، صپيوستگي،  2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  P) هر دو زوج  6مجموع كمتر از (
 P)6مجموع كمتر از(
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 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -95

x x

x x

x x

cos( x) sin x

x sin x sin xlim lim
sin xcos( x)

( sin x)( sin x)lim lim sin x
( sin x)

2 2

2 2

2 2

12 2

2
1
11 2

1 1 1 1 1 21

 
 

 
 

          

  

    
  

 
     



   

  )136تا  128 هاي ، صفحهبعمحاسبة حد توا، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  -96

(x ) (x ) (x )2 2 22 1 2 615 15 15 56
     

     

(x ) (x ) (x )2 2 2
1 2 615 15 15 30          

CV
x

5
15


 اوليـــه    

پس اگر اين دو داده به  ،است 15برابر  20و  10چون ميانگين دو عدد 

در  .خواهد بود 15ميانگين جديد همان  ،هاي قبلي اضافه شوند داده

  :نتيجه

(x ) (x ) ...... (x ) ( ) ( )

30 50
2 2 2 2 22 1 2 615 15 15 10 15 20 15

8

 
         

     جديد    

80 108    

CV
x


 
10

15
 جديد    

 جديد    
 جديد    

   

CV
CV

  

10
1015 2

5 5
15

 جديد    

ــه  اولي
   

  )163تا  153 هاي ، صفحهآمار توصيفي،  2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  -97

P (A B )P(A | B )
P(B )

P(A B ) P(A) P(A B)



 1 1
1 24 41 3 3


 


 

   


   

P(A B)1 1
2 6     

P(A B) 1 1 1
2 6 3      

  )152تا  144 هاي ، صفحهاحتمال شرطي و پيشامدهاي مستقل،  2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )عليزادهحميد (    »1«گزينة  - 98

  
x(x ) (x )lim lim lim , f ( ) m

x x xx xx

lim f (x) f ( ) m
x

  
   

     

   


2 33 3 1 33 3 33 33

3 1
3

 شــرط پيوســتگي چــپ

   

  )142تا  137 هاي صفحهپيوستگي، ، 2رياضي (
---------------------------------- ------------  

 )لوييميثم حمزه(    »4«گزينة  -99

وجود ندارد) حد راست ندارد(  
x

limf(x) :
4

   

  



x

limf(x)
1

0   

وجود ندارد) حد چپ و راست برابر نيستند(  
x

limf(x) :
3

   

  )127تا  120هاي  صفحه، فرايندهاي حدي، 2رياضي ( 
-------------- --------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »4«گزينة  - 100

       
 

(x x) (x x) (x x)2 2 22 1 2 6
6   

      
 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 21 2 2 3 3 3 36
6 6   

  2 6 6        

    
  

x x x
x

1 2 6 18 36 6   
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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21آزمون  -  )7(پروژه 

  
   CV

x
6 6 2

3 9 3   

  )163تا  153 هاي ، صفحهآمار توصيفي، 2رياضي ( 
-- --------------------------------------------  

 )لوييميثم حمزه(    »1«گزينة  -101

xتابع ةبا توجه به شكل، دامن  1 پس با توجه به ضابطه . است

  :داريم

  xx b x b b b         10 1 1   
  f (x) a log (x )   2 1   

fاز طرفي ( ) 
1   :بنابراين 02

  a log ( )   2
1 1 02   

  a log a log


     

1
122 22 0 0   

  a a    1 0 1   

  a b   2   
  )118تا  115 هاي صفحهنمايي و لگاريتمي،  نمودارها و كاربردهاي توابع، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )لوييميثم حمزه(    »2«ينة گز - 102

  :ابتدا توجه كنيد كه

    sin ( x) sin x   

   sin( x) sin x   

  :بنابراين

     sin( x) sin( x)1
2   

  sin x sin x1
2      

  sin x sin x1 12 2 4        

حال مقدار
cot ( x)2  كنيم محاسبه ميرا:  

  
   cot ( x) tan(x) ( )2   

sinx
sin x cos x ( ) cos x


     

1
2 2 2 24 11 14  

cos x cos x    2 15 15
16 4  

  

cos x

tan x

  


  



15
4

1
14

15 15
4

ــة ســوم اســت  انتهاي كمان در ناحي

   

  
   ( )* cot ( x) 1

2 15
   

  )87تا  77 هاي ، صفحههاي مثلثاتي روابط تكميلي بين نسبت ،2رياضي (

---------------------------------------- ------  

 )حميد عليزاده(    »3«گزينة  - 103

توان نوشت مي fتابع با توجه به نمودار
x
lim f (x)

3
2


بنابراين ،:   

 

 
 

  x x

f (x) f (x)lim lim
f (x) (f (x) )

3 3

3 3
8 8 0

2 2 0   





x

(f (x) )
lim

3

2  

 

(f (x) f (x))
(f (x) )

2 4 2
2

 
  


( ) ( )22 4 2 2 121

   

  )136تا  128 هاي ، صفحهمحاسبه حد توابع ،2رياضي ( 

-------------- --------------------------------  

 )مشتاق نظمرحيم (    »3«گزينة  - 104

            x [ , ] cos x b bcos x b2 1 1   

       a b a bcos x a b   

  

   
  


    

a b

a b

a a , b

1
2
3
2

12 2 1 2
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  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21آزمون  -  )7(پروژه 

    f (x) cos x11 2   

    
     f ( ) cos( ) cos ( )5 1 5 11 1 23 2 3 2 3   

  
     cos1 1 1 51 12 3 2 2 4  

   )94تا  88 هاي ، صفحهمثلثاتيتوابع  ،2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -105

  .باشند گروه خوني و اضافه وزن نسبت به هم مستقل مي

 ) P(A) 65
  P(Oگروه خوني100

   ) P(B) 60
     )Pاضافه وزن100

     P(B ) P(B) 60 401 1 100 100  

    P(A B ) P(A).P(B ) 65 40 26
100 100 100  

  )152تا  144 هاي ، صفحهاحتمال شرطي و پيشامدهاي مستقل ،2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )امير قرباني(  »1«گزينة  - 106

  :كنيم ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

, , , , , , ,5 5 6 6 6 12 15 40   

  : ها زوج است، پس چون تعداد داده


 

6 6   ميانه62

  )156تا  154 هاي ، صفحهآمار توصيفي ،2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )ايمان نخستين(         »2«گزينة  -107

 نتيجـه  ،برابـر صـفر اسـت     انگينها از ميكه مجموع اختلاف با توجه به اين
  :گيريم كه اين هفت عدد عبارتند از مي

   ix x : , , , , , ,3 2 1 0 1 2 3   

       
   

2 2 2 2 2 2 23 2 1 0 1 2 3 4 27   

  )163تا  153 هاي ، صفحهآمار توصيفي ،2رياضي (

--------------------------------------------- 

 )ميلاد منصوري(    »2«گزينة  - 108

xهاي  دادهفرض كنيد ميانگين  , x , . . . . , x1 2 در . باشـد  xبرابر بـا   10

ــن ــانگين  ايـــ ــورت ميـــ xصـــ , x , . . . . , x1 2 101 9   ــز و نيـــ

x , x , . . . . , x1 2 102 2 1 2 9  ــه ــا    ب ــر ب ــب براب xترتي 0 9
2


  و

x ( )0 92 2


 پس. خواهد بود:  

x x x9 92 92 2       

  )154و  153 هاي ، صفحهآمار توصيفي ،2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )نظمرحيم مشتاق(  »3«گزينة  -109

x x x x x x( ) ( )

x x x

x x x x

x x x

log logx

           

      

         

       

 

1 11 1 2 2 13 2 3 2 2 24 2
2 2 13 2 2 2

32 2 2 2 13 2 2 2 22
2 2 1 3

3
2 327 33 2





   

  )112و  111، 104، 103 هاي ، صفحههاي آن هاي آن و تابع لگاريتمي و ويژگي نمايي و ويژگي تابع ،2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة   -110

(x )(x ) x
log x x

x
1 1 2 2

5
61 1 5 6

6
          

 

xlog log log   6 6
36 36 6

1 1
4 4  

  )114تا  105 هاي ، صفحههاي آن لگاريتمي و ويژگي  تابع، 2رياضي ( 
  

 ق.ق
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  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97ارديبهشت  21آزمون  - )7(پروژه       
  
  )2(شناسي  زيست 
  
  )شايق علي پناهي(    »3«گزينة  -111

  . يابدكاهش مي LH هورمونترشح تستوسترون هورمون ترشح با افزايش 
  :هابررسي ساير گزينه

 46داراي ،قرار دارد 1Gكه در مرحله اسپرماتوسيت اوليه، وقتي » 1«گزينه 
آمادة  را گذرانده و Sمرحله  كروموزوم تك كروماتيدي است و هنگامي كه

  .كروموزوم دو كروماتيدي است 46شود، داراي تقسيم مي
هاي خود را سانتريول قبل از شروع تقسيم،اسپرماتوسيت اوليه » 2«گزينه 

  .كندميمضاعف 
بيضه و . شوندمي متحركها در بيضه توليد و در اپيديديم اسپرم» 4«گزينه 

ها جه دماي هر دوي آناپيديديم هر دو درون كيسة بيضه قرار دارند و در نتي
  .درجه است 34حدود 

   ) 101تا  98 ،84 هاي  صفحهتوليد مثل، ،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )شايق علي پناهي(    »4«گزينة  -112
خود را دارد، غلظت  ترشحي هنگامي كه جسم زرد بيشترين ميزان فعاليت

 هورمون اما حداكثر غلظت ،داكثر استپروژسترون در خون حهورمون 
  :هابررسي ساير گزينه. گذاري استاستروژن قبل از تخمك

غلظت استروژن  هنگامي كه ،ي جنسيدر نزديك به انتهاي چرخه» 1« گزينه
در ، جسم زرد استكاهش  در حالپروژسترون  و غلظتتر از پروژسترون كم

  . استتحليل رفتن  حال
  . درحال كاهش است FSHوره لوتئال نيز غلظت هورمون درابتداي د »2«گزينه 
غلظت لوتئالي در صورت عدم بارداري مرحله  اواخردقت كنيد در » 3«گزينه 
غلظت شوند و در اين هنگام با هم برابر مي پروژسترونو استروژن  هايهورمون
  . كندميافزايش شروع به  FSHهورمون 

   ) 107تا  105 هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )فرداميرحسين بهروزي(    »3«گزينة  -113
اما ساقة تخصص يافتة نرگس كه  ،شودريزوم، در گياهاني مانند زنبق ايجاد مي

  :هابررسي ساير گزينه. گيرد، پياز استبراي تكثير مورد استفاده قرار مي
اي به نام پياز دارند و نرگس ساقة تخصص يافته و، لاله پياز خوراكي» 1«گزينه 

  .توانند با استفاده از پياز تكثير شوندمي
درخت آلبالو  اما ،اي به نام غده داردزميني ساقة تخصص يافتهسيب» 2«گزينه 
  . است آنفاقد 

فرنگي گياهي است كه ساقة اما توت ،زنبق داراي ريزوم است» 4«گزينه 
  .ي به نام ساقة رونده دارداتخصص يافته

   )121و  120هاي   صفحه ،نهاندانگان توليد مثل، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )شايق علي پناهي(    »4«گزينة  -114
تخم . تشكيل مي شود ضميمهو  اصلي، دو ياخته تخم در پي لقاح نهاندانگان

تخم . اي است كنهآيجاد مي كند كه نوعي بافت نرم تريپلوئيد، بافت آندوسپرم را ا
 )ايجمله بافت نرم آكنهاز (هاي اصلي گياه سبب تشكيل بافت درنهايتديپلوئيد 

 :هابررسي ساير گزينه  .شودمي
، فقط يك كيسة دار دوجنسي درون هر تخمكدر گياهان گل» 1«گزينه 

زا قط يك ياختة تخمشود و درون هر كيسة روياني نيز فروياني تشكيل مي
  .آيدزا پديد ميبنابراين درون هر تخمك فقط يك ياختة تخم. شودتشكيل مي

  . بوده و فقط پرچم دارند مادگيهاي تك جنسي فاقد گل گروهي ازدقت كنيد » 2«گزينه 
 يهااما در گل ،هاي دو جنسي وجود داردهاي نر و گلپرچم در گل» 3«گزينه 

  .شودماده ديده نمي
  ) 132و  128،  126تا  124هاي  صفحهتوليد مثل نهاندانگان، ،  2شناسي  زيست(

   )108ي ، صفحه1زيست شناسي ( 
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(    »2«گزينة  -115
ي ولي ياخته  ،ي كرموزوميزاي يك مادگي داراي يك مجموعهي تخمياخته

  .ي كرموزومي استمجموعه راي دوپوشش تخمك دا
   ) 127و  126، 124، 82 ،81 هاي  صفحهتوليد مثل نهاندانگان، ،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -116

شود، آبسيزيك اسيد هاي هوايي گياه ميهورموني كه سبب بسته شدن روزنه
  .شودخشكي مي تنشبسيزيك اسيد باعث مقاومت گياه در آ هورمون. است

  :هابررسي ساير گزينه
و  نقش دارند، ميوه رسيدگيهاي آبسيزيك اسيد و اتيلن بر فرايند هورمون). 1(

  . شودآبسيزيك اسيد باعث حفظ آب گياه مي هورمون هااز بين آن
  .شودهاي جانبي ميهورمون اكسين نيز مانع از فعاليت جوانه). 2(
 آبسيزيك اسيد هورمون هماتيلن  هورمون در شرايط نامساعد محيطي هم). 4(

  . شودهاي فسيلي رها مياز سوختاتيلن  هورمونفقط اما . يابدافزايش مي
   ) 144 و 143، 141، 140 هاي  صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك،  2شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
  )شايق علي پناهي(    »1«گزينة  - 117

  :هابررسي ساير گزينه. )دارنه لاية گلوتن(كند، آنزيم آميلاز بر نشاسته اثر مي
رست به شود دانههاي برنج به قارچ جيبرلا، باعث ميرستآلودگي دانه). 2(

  .سرعت رشد كند
ه درون هاي خود بگياهان با وارد كردن رشته زايبيماري قارچنوعي ). 3(

سپس اندام مكندة خود را  و دكنها، آن را آلوده ميمانند برگهاي گياه بخش
  .استفاده كند هامواد غذايي آناز كند تا هاي گياه ميوارد ياخته

جيبرليك اسيد همان جيبرلين است كه توسط رويان دانة غلات به هنگام ). 4(
  .شود مي در دانه هاي گوارشيشود و باعث توليد و رها شدن آنزيمرويش توليد مي

   ) 149و  143، 142 هاي  صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »2«گزينة  -118
  . دهدروزهاي كوتاه پاييز گل ميروز كوتاه است و در  يداوودي گياه

  :هابررسي ساير گزينه 
اما با ايجاد شرايط نوري مصنوعي و  ،شبدر گياهي روز بلند است» 1«گزينه 

  .   تواند در روزهاي كوتاه پاييز نيز گل دهدمي
دهي گياهان گل. است به نور تفاوتگوجه فرنگي از گياهان بي» 3«گزينه 

  .به طول شب و روز وابسته نيست  به نور تفاوت بي
گياهان  تواند باعث گلدهيطبيعي مي نورهمانند  نور مصنوعي» 4«گزينه 
   .شود نور به وابسته

   ) 147و  146هاي  صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »2«گزينة  -119
  :هابررسي ساير گزينه .كندرها ميساليسيليك اسيد  آلودهگياهي  ةياخت

هايي دارد كه با برخورد كركخوار ، تله مانند گياهان گوشت هايبرگ). 1(
اندازند كه سبب بسته هايي را به راه ميشوند و پيامها تحريك ميحشره به آن

  .شودشدن برگ و در نتيجه به دام افتادن حشره مي
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  16: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97ارديبهشت  21آزمون  - )7(پروژه       
  
- تههاي گياه حساس، به علت تغيير فشار تورژسانس در ياختا شدن برگ). 3(

  .دهد كه در قاعدة برگ قرار دارندهايي رخ مي
گاه هاي سمتي كه به تكيهعلت پيچش ساقة درخت مو اين است كه ياخته). 4(

  .كنندتر رشد ميهاي سمت ديگر بيشتر و ياختهكم ،اندچسبيده
   )151و  148ي ها  صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك،  2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )شايق علي پناهي(    »4«گزينة  - 120

  :بررسي موارد .اندهر چهار مورد نادرست
  .شوند توليد ميهاي گياهي  تعدادي از گونهتركيبات دفاعي سيانيددار توسط ). الف(
خواران آلكالوئيدها تركيبات دفاعي هستند كه باعث دور كردن گياه). ب(

  ).است دار سيانيدتركيبات اي از آثار ختهتوقف تنفس يا(. شوند مي
اي منتشر شوند، مواد شيميايي ويژههاي درخت آكاسيا باز ميوقتي گل). ج(

 .دهندرا فراري مي هامورچهكنند كه مي
كنند، سازوكارهايي براي گياهاني كه تركيبات دفاعي سمي توليد مي). د(

اما  ،خودشان را دارند محافظت خود در برابر مواد سمي توليد شده توسط
ممكن است در برابر تركيبات سمي ديگر، مثلاً در برابر عامل نارنجي، نتوانند از 

  .خودشان محافظت كنند
   )151و  150هاي   صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك،  2شناسي  زيست(

   )106ي ، صفحه1زيست شناسي ( 
----------------------------------------------  

 

  گواه   
  
  )كتاب آبي(    »1«گزينة  -121

احاطه ) فوليكولي(ي پيكري  توسط تعدادي ياختهي اوليه ها همه اووسيت
 .                                                        اند شده

  :ها بررسي ساير گزينه
 .اند به وجود آمده قبل از تولد در دوران جنيني: »2«ي  گزينه
ميوز تقسيم ها وارد چرخه جنسي و ادامه  همه اين ياخته: »4و  3«هاي  گزينه
  .شوند نمي

   )107تا  102هاي   صفحهتوليد مثل، ،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -122
هاي زاينده  كتاب درسي، شروع تشكيل لايه 110ي صفحه 14با توجه به شكل 

  .بعد از جايگزيني استجنيني 
  :ها بررسي ساير گزينه

  .باشد سرخرگ مي دودقت كنيد بندناف داراي يك سياهرگ و : »1«ي  گزينه
دقت كنيد ممكن است مادران باردار تا پايان هفته چهارم بعد از : »2«ي  گزينه

  . لقاح از بارداري خود مطلع نشوند
كوريون و آمنيون جمله هاي محافظت كننده از  ابتدا پرده: »3«ي  گزينه

سپس پرده كوريون در تعامل با رحم، جفت را تشكيل  ،شوند تشكيل مي
  .دهد مي

   ) 112تا  109هاي  صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 123
  .صحيح است) الف(تنها مورد 

  :بررسي موارد
  .سترون الزامي استكشت كاملاً ، وجود محيط روش فن كشت بافتدر ) الف
 .يابد مي شدافقي و برسطح خاك ر  فرنگي توسط ساقه توت) ب
 از ايقطعه روش اين در. است رويشي تكثير هايروش از يكي زدن پيوند) ج

 آن به كه ديگري گياه تنة روي پيوندك، نام به شاخه يا مانند جوانه گياه يك
  .شودمي زده پيوند گويند،مي پايه

   )123 تا 120 هاي  صفحه توليد مثل نهاندانگان،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -124
روياني به بيرون خاك  ساقهماند و در زير خاك مي ها، ريشه پس از رويش دانه

  .شودمنتقل مي
  : ها بررسي ساير گزينه

هاي  ي بخش لوبيا عدد كروموزومي همه ي رويشِآماده ي در دانه: »1«ي  گزينه
  . دو مجموعه كروموزوم دارد ياختهدانه يكسان است و هر 

پس از رويش دانه از  )هالپه( 1و بخش  )رويانيساقه ( 3بخش : »2«ي  گزينه
  . شوند زير خاك خارج مي

 بخشبخشي از رويان است كه  )ي روياني ريشه( 2بخش : »3«ي  گزينه
ي دانه است كه از تغيير  پوسته 4باشد و بخش  مي بعد از لقاحديپلوئيدي 

  . است قبل از لقاح ي تخمك ايجاد شده و بخش ديپلوئيدي پوسته
   ) 132تا  130 هاي  صفحه توليد مثل نهاندانگان، ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -125

قرار دادن آگار معمولي بر روي دانه رستي كه در روشنايي قرار داشته در طي 
اي بر روي آگار معمولي  است و نوك آن قطع شده است، به دليل عدم وجود ماده

  . شود مشاهده نميشود، خم شدن دانه رست  ر نوك دانه رست توليد ميكه د
   ) 139و  138هاي   صفحه ها، به محرك پاسخ گياهان، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(    »1«گزينة  -126

هايي هستند كه باعث مقاومت گياه دربرابر و آبسيزيك اسيد هورموناتيلن 
شناخته  گياهي هاي رشدكنندهفرمول شيميايي تنظيم. دنشوشرايط سخت مي
  .  طور مصنوعي توليد شوندد بهتواننشده است و مي

   ) 145تا  140 هاي  صفحه ها، پاسخ گياهان به محرك، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  -127
 .كنندمي كامل درستي به را عبارت »د«و » ب«موارد 
 شب روز بلند يا گياهي درشب و بلند شب يا روزكوتاه گياه يك داوودي گياه
  .است كوتاه

   )147و  146هاي   صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 128
 برخورد پايه يا ديگر درخت يك مانند چيزي با مو مانند گياهي يساقه وقتي
  .پيچدمي آن دور به كند،

 :هابررسي ساير گزينه
  .است آن هايبرگچه شدن تا ،تماس به حساس گياه پاسخ: 1 ةگزين
  .است گياه برگ شدن بسته تماس به گوشتخوار گياه پاسخ: 3 ةگزين
  .است ي آنرويش يدوره كاهش سرما، به گندم گياه پاسخ: 4 ةگزين

   )148و  147 هاي  صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -129
 هايياخته از تركيب فراري تنباكو، هايبرگ به شكل كرمي نوزاد يحمله در

 شناسايي را آن ماده زنبور وحشي نوعي كه شودمي متصاعد برگ يآسيب ديده
 .كندمي گذاري تخم آن روي و دهرسان شكل نوزاد كرمي به را خود آن رديابي با و

 تغذيه شكل كرمي نوزاد از تخم از خروج با) ماده زنبور( بالغ يحشره نوزادان
  .شودحفظ مي ماده وحشي زنبور نسل بقاي نتيجه در كنند، مي

   )152ي   صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك  ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 130
شوند، نوعي تركيب شيميايي توليد و منتشر  هاي آكاسيا باز مي وقتي گل

ها به زنبورهاي  ي آن ها، مانع از حمله كنند كه با فراري دادن مورچه مي
خوار  دفاع درخت در برابر ساير جانوران گياه ،شوند، اما در مقابل افشان مي گرده

  . يابد آسيب به درخت افزايش ميدهد و امكان  را كاهش مي
   )151ي   صفحهها،  پاسخ گياهان به محرك  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
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  17:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21آزمون  -  )7(پروژه 

  )2( فيزيك 
  

   )سيدعلي ميرنوري(    »1« ةگزين -131
كنيم و تا حد امكان از ولتاژ   در نزديكي نيروگاه از مبدل افزاينده استفاده مي

هـاي انتقـال    در خط 2RIكنيم تا اتلاف  بالاتر و جريان كمتر استفاده مي
تاژهـاي بـه   ول) محـل مصـرف  (شود و چون در وسايل خانگي و صنعتي  كم 

كنـيم، از مبـدل    بندي استفاده مـي  تري به لحاظ ايمني و عايق نسبت پايين
  . شود كاهنده در نزديكي محل مصرف استفاده مي

  )99ي  ، صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، 2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )حميد زرين كفش(    »1«گزينة  - 132
  : نويسيم ومات سوال را ميابتدا معل

  G TB G B T
      

41 10 4 2400 400 10 4 10   
  , I A,F / N   030 5 0 1   

Fاكنون با استفاده از رابطة  BILsin كنيم ، طول سيم را حساب مي .  
  F BILsin / L sin      2 00 1 4 10 5 30   

  
sin

/ / L / / L L m


      

1030 2 10 1 0 2 0 1 0 1 12
   

  )76تا  73 هاي ، صفحهيترومغناطيسمغناطيس و القاي الك، 2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(    »2«گزينة  - 133
هاي  وله، بايد قطببراي ايجاد نيروي جاذبه بين اين دو سيمل

ها در نزديكي يكديگر قرار  نام ايجاد شده در سيملولهمغناطيسي ناهم
 ت، ميدان مغناطيسي درون سيملولةاسدست ر قاعدةبا توجه به . بگيرند

تيجه ميدان مغناطيسي درون باشد، در ن ، به سمت راست مي)1(
براي ايجاد چنين ميداني، . باشدبه سمت راست بايد نيز ) 2( سيملولة

، بنابراينصورت ساعتگرد باشد و ريان الكتريكي بايد مطابق شكل بهج
با اتصال اين كليد و ايجاد قطب مغناطيسي . رددبايد متصل گ k1كليد 

N كند ، اين سيملوله، آهنربا را دفع مي)2( در سمت راست سيملولة .  

  
  )82و  81 هاي ، صفحهيمغناطيس و القاي الكترومغناطيس،  2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

 )حميدرضا عامري(    »1«گزينة  - 134
     

     
  

  
  )58تا  55 هاي ، صفحهجريان الكتريكي، 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

 )هوشنگ غلام عابدي(    »1«گزينة  -135
  .كنيم موارد را به ترتيب بررسي مي

شود در نتيجه ميدان و شار  هاي الف و ب آهنربا دور مي در شكل
يابد، پس جهت جريان القايي بايد طوري  ش ميعبوري از حلقه كاه

  . باشد كه با دور شدن آهنربا مخالفت كند
بايد ) ب(بايد جهت جريان رو به بالا و در مورد ) الف(پس در مورد 

  . به سمت چپ باشد Rجريان عبوري از مقاومت 
گيرد و شار  ار ميتري قرحلقه با دور شدن از سيم در ميدان ضعيف) پ(

يابد پس طبق قانون لنز بايد جهت ميدان  عبوري از آن كاهش مي
حلقه القايي يكي باشد يعني ميدان در مركز آن حاصل از سيم و حلقه 

  . است سو و جهت جريان القايي ساعتگرددرون
  . طبق قانون لنز جهت جريان القايي درست رسم نشده استنيز در اين مورد ) ت(

  )93تا  91 هاي ، صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، 2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(    »4«گزينة  - 136
  :آوريم دست مياز رسانا را در لحظة مورد نظر بهابتدا جريان عبوري 

  V RI I I / A     5 10 0 5   
  : مجريان متناوب داري با توجه به رابطة

  T ms s
mI I sin( t) / sin( t)

T /

  


 
  

220 2 102 20 5 1 0 02
   

  sin( t) t t s
       

1 1100 1002 6 600
    اوليــن بــار

  )99تا  97 هاي ، صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، 2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »1«گزينة  -137
آوريم  ميدست گذرد را به دار كه از سيملوله ميابتدا جريان الكتريكي م

  . كنيم را حساب مي رژي ذخيره شده در آنو سپس ان

  
eq

I I I A
R r ( )


    

  
12 24 1 1   

  L / H
I A

U LI U / U / J


      0 22
2

1 1 0 2 4 0 42 2   
  )95و  51 هاي ، صفحهو القاي الكترومغناطيسي مغناطيسو جريان الكتريكي ،  2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )ابراهيم بهادري(    »3«ي  گزينه - 138

ينـد  نيروي وارده را بيابيم و سپس برا بايد براي هر حالت به صورت جدا

  .آن نيروها را تعيين كنيم
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  18:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21آزمون  -  )7(پروژه 

  )الف

  
  )ب

  
   :برايند

  

1: F


  رو به شمال 

2: F


  به شرق رو 

TF


  به شمال شرقي رو :
  )76تا  73 ي ها صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2زيك في( 

 ----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(    »3«گزينة  -139
در  .شود به مدار اضافه مي R2مقاومت موازي  ،kبا بستن كليد 

يابد و طبق رابطة  مدار كاهش مي نتيجه مقاومت معادل

eq
I

R r





جريان در مدار افزايش  ،eqRبا كاهش مقاومت  

  .دهد تري را نشان مي عدد بزرگ Aخواهد يافت و آمپرسنج 
 R1مت اختلاف پتانسيل دو سر مولد با اختلاف پتانسيل دو سر مقاو

  . برابر است

  Ir  
VR
R

I
R


    
0 11 1 1

Vمولد  VR 1   

كند و  نمي يتغيير R1ولتاژ دو سر مقاومت  ،بستن كليدبا بنابراين 
  . ماندثابت مي R1جريان عبوري از مقاومت 

  )60تا  55هاي  صفحه، جريان الكتريكي،  2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »1«گزينة  - 140
  .كنيم ابتدا بزرگي نيروي محركة القايي را حساب مي

  RI Acos BN RI N
t t

  
     

 
   

  
A m , ,N ,R

B / / / T

( / )I
/

     


   
  

 

4 225 10 0 1 5
0 3 0 5 0 2

425 10 1 0 25 1 0 02

   

  I A I mA   35 10 5   
در حال كاهش آن اندازة سو و چون ميدان مغناطيسي اصلي، برون

بنابراين بايد . كاهش يابدعبوري شود شار مغناطيسي  است، باعث مي
جهت جريان القايي در جهتي باشد كه از كاهش ميدان مغناطيسي كه 

لذا جريان القايي  .گردد، جلوگيري كند باعث كاهش شار مغناطيسي مي
سو با ميدان اصلي يعني ميدان غناطيسي القايي همايد يك ميدان مب

جريان بايد  ،طبق قاعدة دست راست. سو ايجاد كندبرون مغناطيسي
  .باشد پادساعتگرد

  )90تا  85 هاي ، صفحهيمغناطيس و القاي الكترومغناطيس،  2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(    »1«گزينة  -141
از (آيد و با تغيير جريان  با اتصال كليد، جريان در مدار به وجود مي

كند و اين سبب تغيير شار  ، ميدان مغناطيسي القاگر تغيير مي)صفر
اين فرايند سبب القاي نيروي . شود مغناطيسي عبوري از آن مي

شود كه بنابر قانون لنز با تغيير جريان عبوري از  اي در القاگر مي محركه
بنابراين جريان توليدي باتري در ابتدا از القاگر . كند خالفت ميآن م

با گذشت زمان جريان به مقدار . كند كند و از لامپ عبور مي عبور نمي
القايي نخواهيم داشت و در اين  ةرسد و ديگر نيروي محرك ثابتي مي

شود و تمام جريان مدار از  حالت، لامپ اتصال كوتاه و خاموش مي
  . كند مي القاگر عبور

شود  يباز كردن كليد، انرژي ذخيره شده در القاگر در لامپ مصرف م با
  . شود القاگر، لامپ خاموش مي و با اتمام انرژي ذخيره شدة

  )95تا  93 هاي ، صفحهيو القاي الكترومغناطيس مغناطيس، 2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

 )هوشنگ غلام عابدي(    »1«گزينة  -142

T با توجه به نمودار  s
3   . است 94

  : توان نوشت بنابراين مي
T T s  

3 9 124  

  rad
T s
  
 

2 2
12 6   

max از طرفي شار عبوري از پيچه طبق رابطة  cos( t)
T


  
2 

  : برابر است با

/ cos( t) 
  23 6 10 6  

  )99تا  97 هاي ، صفحهي الكترومغناطيسيمغناطيس و القا، 2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

 شرق
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  19:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21آزمون  -  )7(پروژه 

 )مصطفي كياني(    »3«گزينة  - 143
yB ها قرار دارد، مؤلفهxمحور  موازيخط عمود بر صفحه چون نيم


 

، بنابراين شار سازدمي090ية خط عمود زاوبا نيمميدان مغناطيسي 
لذا شار مغناطيسي عبوري از اين صفحه . مغناطيسي توليد نخواهد كرد

xBرا 


xBدقت كنيد چون بر صفحه عمود است، كند كه ايجاد مي 


 
xB مود بر صفحه وزاوية بين نيم خط عبر صفحه عمود است، 


برابر  ، 

  . است با صفر درجه 

  

  x

y

B T
B i j

B T
    

4
4 3 3

  
   

  A R
x x x xAB cos R B cos( )

     
2 2 0   

  B Tx
x xR / m

( / ) Wb



       4 2

0 5 3 0 5 4 1 3   

yBچون مؤلفة 


سازد،  مي 090بر صفحه زاوية خط عمود با نيم 
y    : زيرا. باشد مي 0

  y y yAB cos    090 0   
  : بنابراين، شار مغناطيسي عبوري از حلقه برابر است با

  x y Wb         3 0 3   
  )89تا  85 هاي ، صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي،  2 فيزيك( 

 ---------------------------- ------------------  

 )مرتضي جعفري(    »4«گزينة  -144
  : درصد كاهش يافته است 20مساحت حلقه 

  A A A / A    2 1 10 2   

  : متوسط القا شده در پيچه برابر است با نيروي محركة

  
BAcos( )N

t
BA cos( ) BA cos( )

N
t

 
   


  

  


2 1
   

  A A
NBcos( )

t


    


2 1   

  / A
/

  
       3 4 10 280 10 100 100 10 1 0 05   

   A / m cm  2 2
1 0 02 200   

  )90تا  87 هاي ، صفحهيو القاي الكترومغناطيس مغناطيس، 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(    »4«گزينة  -145

آيد، به ازاي هر  در مي rهنگامي كه يك سيم به صورت پيچه با شعاع 

r2 )بنابراين طول . آيد ، يك دور به وجود مي)اندازه محيط دايره

  : سيم برابر است با

  L N r r r m        

12 200 100 2   

بين  درجه است، بنابراين زاوية30بين سطح پيچه و ميدان برابر  زاوية

. درجه خواهد بود 60ميدان برابر هاي چه و خطپيخط عمود بر سطح 

  : متوسط القا شده در پيچه برابر است با اندازة نيروي محركة

  BAcos( ) B Acos( ) B Acos( )
N N

t t
    

    
 

2 1   

  
A r , ,rB

NAcos( )
t

  



   



12 60
   

  / / V        

21 1100 0 75 12 52    

  : جريان القايي در پيچه برابر است با

  /I A
R /


  
12 5 52 5   

  )89تا  87 هاي ، صفحهو القاي الكترومغناطيسي مغناطيس، 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »2«گزينة  -146
تعيين  Mها را در نقطة  ابتدا جهت ميدان مغناطيسي هر يك از سيم

آوريم  دست ميها، برايندشان را به ه به جهت آنسپس با توجكنيم و  مي
  . كنيم را تعيين ميو جهت آن

Bچون  T  5
2 7 تر  بزرگ 10

Bاز  T  5
1 5 است، جهت  10

هاي مغناطيسي در  برايند ميدان
B2جهت ميدان مغناطيسي 


، يعني 

باشد و اندازة آن برابر  سو مي درون
  : است با

  T TB B B B T           5 5 5
2 1 7 10 5 10 2 10   
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  20:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21آزمون  -  )7(پروژه 

Fاكنون با استفاده از رابطة  q vBsin  اندازة نيروي وارد بر ،
  . كنيم ذرة باردار را حساب مي

  q C,B TT
T m,v

s

F q vB sin
    


 

 
6 52 10 2 10
0 490 10

   

  F F N          6 4 5 72 10 10 2 10 1 4 10   
ت با توجه به قاعدة دست راست جه

به با بار منفي نيروي وارد بر ذرة باردار 
  . باشد طرف راست مي

  
  
  )78تا  76و  73تا  71 هاي ، صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(    »4«گزينة  -147
  : تناوب برابر است با با توجه به شكل، دورة

  T T ms  3 12 164   
  : جريان عبوري از رسانا برابر است با معادلة

  maxI I sin( t) I sin( t)
T /
 

  
2 24 0 016   

t جريان و نيروي محركة القايي در لحظة ms   : برابر است با 12

I sin( / ) sin( ) A I A
/
 

      
24 0 012 4 3 4 40 016 2   

  I V
R
 

     4 205   

Tt جريان در لحظة ms  
16 44 خود  به مقدار بيشينة 4

  . رسد مي
  )98 و 97 هاي ، صفحهو القاي الكترومغناطيسي مغناطيس، 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »3«گزينة  - 148
ابتدا از رابطة ميدان مغناطيسي درون سيملوله، جريان مدار را حساب 

  . كنيم مي

  B G T,N , / m.NI
B

    





424 24 10 200 0 20 


   

  I I A
/


   

   
74 12 10 20024 10 20 2   

اكنون از رابطة 
eq

I
R r





نيروي محركة مولد را حساب  

eqRدقت كنيد، چون توان مفيد مولد بيشينه است، . كنيم مي r 
  . باشد مي

  R req

eq
I V

R r
  


 

    
 

3 2 123 3   

  )83تا  81 هاي ، صفحهمغناطيسي و القاي الكترومغناطيسي ،2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »4«گزينة  -149

Iهاي  با توجه به نمودار به ازاي جريان A1 Iو  1 A2 توان  5

Pا استفاده از رابطة بنابراين ب. خروجي مولد يكسان است I rI   2 
  : توان نوشت مي

  P P I rI I rI      2 2
1 2 1 1 2 2   

  I I rI rI (I I ) r(I I )         2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 2   

  (I I )  1 2 r (I I ) 1 2 (I I )1 2   

  
I A,I A

r(I I )
r

( ) V

 
   

 
       

1 21 2
1 5

2
2 1 5 12

   

  )55تا  53 هاي ، صفحهجريان الكتريكي،  2 فيزيك( 
--------------------------- -------------------  

 )مرتضي جعفري(    »2«گزينة  -150

tجريان عبوري از القاگر در لحظة  s
13
  : برابر است با 120

  I sin( ) sin( ) sin( )      
13 134 20 4 4 2120 6 6   

  sin( ) A
   

14 4 26 2   

  : انرژي ذخيره شده در القاگر در اين لحظه برابر است با

  U LI / J mJ     2 21 1 2 2 0 04 402 2 100   

  : دورة تناوب جريان برابر است با

  
max

I sin( t)
T s

TI I sin( t)
T

 
     



4 20 2 1202 10   

Tبعد از هر 
  : شود ثانيه، جهت جريان عوض مي 2

  t /
T

 
 
 
 

13
120 2 161
202

   

  .بار جهت جريان تغيير كرده است بنابراين دو
  )98تا  95 ايه ، صفحهو القاي الكترومغناطيسي مغناطيس، 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  
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  21:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21 آزمون -  )7(پروژه 

  )2( شيمي 
  

  

 )علي مؤيدي(    »4« ةگزين -151

  .باشد صورت زير مي انرژي دو واكنش به نمودار

  
از نظر نوع، مقدار، حالت  دو واكنش فراوردة ؛نادرست است :»1« ةگزين

  .يكسان است نيز ها پس سطح انرژي آن ؛است يكسان. . . فيزيكي و 
سطح انرژي  ،دزيرا هر چه ماده پايدارتر باش ؛نادرست است: »2« ةگزين
Nگاز پايدارتر از  N2گاز . تري دارد پايين H2 پس سطح  ،است4
Nتر از گاز  پايين N2گاز  انرژي H2   . است 4
بيشتر  (II)واكنش  ر؛ انرژي آزاد شده دنادرست است: »3« ةگزين
از واكنش  بالاتر (II) ها در واكنش دهنده واكنش سطح انرژيپس  ،است
(I) است.  
  . باشد هاي گرماده، نزولي مي واكنش انرژي زيرا نمودار ؛درست است: »4« ةگزين

  )75و  63تا  61 هاي صفحه، در پي غذاي سالم، 2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(    »4«گزينة  -152

NH)انحلال آمونيوم نيترات  NO )4 CaCl)و كلسيم كلريد  3 )2 
  . باشد در آب به ترتيب گرماگير و گرماده مي

  )94و  70، 68، 67 هاي صفحه در پي غذاي سالم،،  2شيمي(
 ----------------------------------------------  

 )سيد محمدرضا ميرقائمي(    »2«ينة گز -153

CH (g) kJ C(g) H(g)  4 1660 4   

C)ميانگين آنتالپي پيوند H) برابرkJ.mol1415 خواهد بود .
3/براي شكستن تمام پيوندهاي موجود درهمچنين  گاز متان، گرم  2

kJ332 شود انرژي مصرف مي:  
mol CH kJ?kJ / g CH kJ

g CH mol CH


   44
4 4

1 16603 2 33216 1
   

  )66و  65 هاي صفحه در پي غذاي سالم،،  2شيمي(
 ----------------------------------------------  

 )علي مجيدي(    »3«گزينة  -154
ها بالاتر و سطح دهندههاي گرماده، هرچه سطح انرژي واكنشدر واكنش

  .شودتري آزاد ميگرماي بيش طي واكنش تر باشد،ها پايينانرژي فراورده
سطح  تر از مايع وبيش يگازحالت براي يك ماده، سطح انرژي : توجه
  .باشدجامد ميحالت تر از مايع بيش حالت انرژي

  )63تا  61 هاي ، صفحهدر پي غذاي سالم، 2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(    »2«گزينة  - 155

  :است CH2هاي شمار گروه هاي ياد شده در تفاوت آلكين
CH CHC H C H C H  2 22 2 3 4 4 6   

توان  مي C25با توجه به آنتالپي سوختن اتين و پروپين در دماي 
نتالپي آه يك آلكين، ب CH2دريافت كه با اضافه شدن يك گروه 

. يابد كيلو ژول افزايش مي 638به اندازة  C25سوختن آن در دماي 
( ) 1938 1300 بيني كرد كه آنتالپي  توان پيش پس مي 638

تر از  كيلوژول بيش 638حدوداً  C25بوتن در دماي  -1سوختن 
  : يعني. پروپين است

H (C H ) kJ.mol     1
4 6 1938 638 ــوختن2576     س

mol C H
?kJ / gC H

gC H
kJ / kJ

mol C H

 

 

4 64 6
4 6

4 6

11 08 54
2576 51 521

  

  )70 تا 68 هاي ، صفحهدر پي غذاي سالم، 2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(    »1«گزينة  -156
  :با توجه به اطلاعات داده شده

CC H (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ   25
2 6 2 2 2

7 2 3 15602
   

CC H OH (l) O (g) CO (g) H O(l) kJ   25
2 5 2 2 23 2 3 1368   

هاي  اكسيد در هر كدام از واكنش دي گرم گاز كربن mكنيم فرض مي
  :بالا، توليد شده است

ــان ــاز ات ــة گ  گرماي حاصل از ســوختن نمون
   گرماي حاصــل از ســوختن نمونــة اتــانول مــايع

mol CO kJm g CO (g)
gCO mol CO

/
mol CO kJm g CO (g)

gCO mol CO

 


 

22
2 2
22
2 2

1 1560
44 2 1 141 1368
44 2

   

  )70 تا 68 هاي ، صفحهدر پي غذاي سالم، 2شيمي( 
 ------------------------------------ ----------  
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  22:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21 آزمون -  )7(پروژه 

 )محمدرضا ميرقائمي(    »2«گزينة  - 157

  :هاي داده شده، طبق قانون هس خواهيم داشت با توجه به واكنش

) H O(l) H (g) O (g) H kJ   2 2 2 1
3 3 31 4292 2 4

   

)C(s, ) H (g) C H (g) H kJ    2 2 6 2
3 12 422     گرافيـــت2

) C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

C(s) O (g) CO (g) H kJ

     

    

2 6 2 2 2 3

2 2

1 7 33 7802 4 2
393

   

حاصل از سوختن كامل يك گرم گرافيت خالص بر بنابراين مقدار 
  :بر خواهد بود بابرا حسب كيلوژول

mol C kJ?kJ gC / kJ
g C mol C

   
1 3931 32 7512 1   

  )74تا  68 هاي ، صفحهدر پي غذاي سالم، 2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(    »1«گزينة  -158
N N(g) H H(g) H N N H (g)

| |
H H

      2   

Nطبق فرمول زير آنتالپي پيوند N كنيم يرا محاسبه م:  

 
 
 –   

 
 H ــش    واكن

H [ H(N N) H(H H)]

[ H(N N) H(N H)]

      

     

2
4

    واكنــش

( ( )) ( H (N N) ( ))     91 945 2 436 4 391   
kJH(N N)

mol
  162   

  )75و  74 هاي ، صفحهدر پي غذاي سالم، 2شيمي( 
--------------------- -------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(    »4«گزينة  - 159
  . درست) الف
محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي  –نادرست ) ب

  .دهد در دماي اتاق به كندي واكنش مي
  .درست) پ
  .درست) ت

  )82تا  80 هاي صفحه، در پي غذاي سالم، 2شيمي( 
------------------------------ ----------------  

 )ندهككو حسن رحمتي(    »3«گزينة  - 160

كند، بنابراين  چون مقدار مخلوط واكنش تغيير نمي ،50ةپس از ثاني) 1
  .كامل شده استواكنش  50ثانيه در

  :آوريم ميدست  به اول ثانيه 50سرعت واكنش را در) 2
/ molRCO s mol/

s min min
  

1 48
602 44 0 041 50 1  )واكنش(R   

3(    
/ mol s molR R /COHCl s min min

    

1 32
60442 2 0 122 30 1   

4(                             
/ mol s molR /CO s min min

  

1 10
6044 0 0752 20 1   

  )91و  90، 87تا  84 هاي ، صفحه مدر پي غذاي سال، 2شيمي( 
-------------------------------- --------------  

 )علي مؤيدي(    »4«گزينة  -161
. مربوط است )آمونياك(فراورده  به پس ،صعودي استداده شده نمودار 

  )2و  1هاي  نادرستي گزينه(
ضريب استوكيومتري آمونياك دو برابر ضريب استوكيومتري گاز 

توليد گاز آمونياك دو برابر سرعت  متوسطپس سرعت  ،نيتروژن است
  )3 گزينةنادرستي . (يتروژن استمصرف گاز ن متوسط

2همچنين ضريب استوكيومتري آمونياك 
ضريب استوكيومتري گاز  3

2هيدروژن است؛ پس سرعت متوسط توليد گاز آمونياك 
سرعت  3

  .درست است 4 ةپس گزين .متوسط مصرف گاز هيدروژن است
  )88 و 87 هاي ، صفحهي سالمدر پي غذا، 2شيمي( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(    »4«گزينة  -162

mol CO
?molCO / LCO / mol CO

/ LCO
  22 2 2

2
13 36 0 1522 4

   

/ molR R mol sHCl CO s
      

0 15 3 12 2 1 102 300   

n M V n / / / mol HCl     0 6 0 8 0 48   

HClHCl
n /R

t t
 

     
 

3 0 481 10   

min  8 5 tد نياززمان مور3 s min    480 8   
  )88تا  84 هاي صفحه در پي غذاي سالم،، 2شيمي( 

 ----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  - 163

ميزان رشد توليد  هاي اخير، در سال .نادرست است» الف«تنها عبارت 
  . استبوده و نخي بيشتر استري نسبت به الياف پشمي  الياف پلي

  )100و  99 هاي ، صفحهپايان ناپذير يپوشاك نياز، 2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

پي پيوندها درلمجموع آنتا
 وردهامواد فر

ها در مجموع آنتالپي پيوند
 دهنده مواد واكنش
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  23:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97ارديبهشت  21 آزمون -  )7(پروژه 

 )كوكنده حسن رحمتي(    »2«گزينة  -164

 ها جزو درشت مولكول انسولين و تن، سلولزا نايلون، تفلون، نشاسته، پلي
تن در طبيعت يافت ا و پلي ها نايلون، تفلون هستند كه از بين آن

  . شوند و ساختگي هستند نمي
  )102تا  99 هاي صفحه ناپذير، پايان يپوشاك نياز، 2شيمي( 

 ----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(    »4«گزينة  -165

هاي آب استفاده  هاي پلاستيكي و دبه از پلي اتن سنگين در ساخت لوله
  .شود مي

  )107و  106 هاي صفحه پايان ناپذير، يپوشاك نياز ،2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(    »3«گزينة  -166

گذاري  ها، اتم كلر را جاي جاي يكي از هيدروژن اگر در مولكول اتن به
كيسه  ةشود كه از پليمر آن براي تهي كنيم، وينيل كلريد حاصل مي

  .كنند اده ميخون استف
  :ها بررسي ساير گزينه

ظروف يكبار  ةمونومر تهيه شده استيرن است كه از پليمر آن در تهي) 1
  .شود مصرف استفاده مي

سرنگ  ةشده پروپن است كه از پليمر آن در تهي  مونومر تهيه) 2
  .شود استفاده مي

اده پتو استف ةمونومر تهيه شده سيانواتن است كه از پليمر آن در تهي) 4
  .شود  مي

  )104 ة، صفحپوشاك نيازي پايان ناپذير، 2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(    »4«گزينة  -167

دروالسي و پيوند هيدروژني  هاي هردو ماده، نيروي وان بين مولكول
  . وجود دارد

  : هاي درست بررسي گزينه
شود؛ پس تهية  بتي در آب حل ميبه هر نس Aمادة : »1«گزينه 

  .پذير نيست محلول سير شده از آن امكان
گرم آب  100گرم در  046/0در آب برابر  Bانحلال مادة : »2«گزينه 

  . ، در آب كم محلول استBاست؛ پس مادة 
پس . است Aتر از مولكول  بزرگ Bبخش ناقطبي مولكول : »3«گزينه 

  . است Aتر از مادة  در آب كم B در شرايط يكسان، انحلال پذيري مادة
  )111و  110 يها ، صفحهپوشاك، نيازي پايان ناپذير، 2شيمي(

 ----------------------------------------------  

 )سيد محمدرضا ميرقائمي(    »4«گزينة  - 168

nnCH CH (g) (CH CH ) (s)  2 2 2 2
   گرما و فشــار

خواهيم   باشد؛ مي 100برابر nكه در آن مقدار مذكوربا توجه به واكنش 
  :داشت

L C H
L C H

L C H
  2 42 4

2 4
807 100

  تعداد زنجيرهاي پلي اتن توليد شده 

/ g C H mol C H mol
L C H g C H mol C H

  2 4 2 4
2 4 2 4 2 4

1 2 1 1
1 28 100

  پلــي اتــن

/اتنپليزنجير  /
mol


 

23 216 02 10 1 44 101
 زنجــير پلــي اتــن
    پلــي اتــن

  )103و  102 هاي ، صفحهپايان ناپذير يپوشاك نياز، 2شيمي( 
 ---------- ------------------------------------  

 )پور سهند راحمي(    »4«گزينة  -169

 ت ابوتانو نام  اتيل به خاطر وجود استري آناناس به و طعم بو: »1« ةگزين
  . استدر آن 
عاملي است و  تكاستيك اسيد، يك كربوكسيليك اسيد : »2« ةگزين
  .استر تهيه كرد توان با آن يك پلي نمي
  . آميدها است ترين پلي ر يكي از معروفكولا: »3« ةگزين

  )119و  115تا  112، 108 هاي ، صفحهپوشاك نيازي پايان ناپذير،  2شيمي( 
 ----------------------------------------------  

 )پور سهند راحمي(    »4«گزينة  -170

  :گيريم در نظر ميصورت زير  واكنش را بهبا توجه به ساختارهاي ارائه شده، 
n n (n x) (n x) x xC H O H O C H O C H O    2 2 2 2 2 2 2   

(n x) (n x) /
x x

    
 

  
12 2 32 2 412 2 2 16

ــيد  جرم مولي اس
 جرم مولــي الكــل

   

n x /
x
 

 


14 14 32 2 414 18   

(n x) (n x)

n x

   
 

  

12 2 32 818
14 14 112

ــيد  جرم مولي اس
    جرم مولي آب  

/ x , n
x


    


112 30 2 4 3 1114 18   

Cفرمول مولكولي استر H O :11 22 2   
C:فرمول مولكولي الكل حاصل H O3 8   

C:د حاصلفرمول مولكولي اسي H O8 16 2   
  )116صفحة ، ناپذير پوشاك نيازي پايان، 2شيمي( 

 ----------------------------------------------  
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